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Autonómia 

a kormánypárt
Tehát az egységes párt sem tartja a 

törvényhatósági törvényjavaslatot kielé­
gítőnek s függetlenebbnek és önállóbbnak 
kívánja az önkormányzatot annál, mint 
amilyen függetlenséget és önállóságot a 
törvénytervezet szánt neki. Az egységes 
párt állásfoglalásának már gyakorlati 
eredményei is vannak: a párt módosította 
a tervezetet s kimondotat, hogy a kis- 
közgyülésnek kinevezett tagjai nem le­
hetnek.

Nem tagadjuk: ez is eredmény. De hol 
vagyunk még annak elérésétől, aminek a 
hangoztatásával ezt a részletsikert elér 
ték? Hol marad még intézményes bizto 
sitása az önkormányzat függetlenségének 
a módosított törvényjavaslat szövegéből?
S kitol, honnan várhatnak a halálra Ítélt 
önkormányzatok segítséget, ha az egy . 
séges párt elégedetlenségét is leszerelték I 
ezzel az ,,engedmény”-nyel.

A törvényjavaslat szerint az önkor­
mányzat hatáskörébe megmaradó kérdé­
sekben a közgyűlés tagjaiból választott 
tanács: a kisközgyülés lesz hivatott ta­
nácskozni és dönteni. Ennek a kisközgyü- 
lésnek eredetileg kinevezett tagjai is let­
tek volna s tagjainak egy részét a köz­
gyűlés választja a törvényjavaslat eredeti 
és módosított formájában. Most kisérjük 
végig, hányszor szűrik át, hányszor hi- 
gitjaK fel, hányszor festik meg a polgár­
ság akaratát, amig az a megnyilatkozás­
tól a megvalósulásig eljut. Az első szűrő a 
választási rendszer, a választójog elnye­
résének feltételei s a helybenlakásnak a 
meghosszabbított ideje, ami még az or­
szággyűlési választói joggal felruházot­
tak sorában is széles rendet vág. A pol­
gárság által közvetlenül választottak 
azonban csak egy harmadrészét alkotják 
a közgyűlésnek. A közgyűlés összeállítása 
a második szűrő. Az érdekképviseletek 
küldöttei, a hatóságok és intézmények 
képviselői épen olyan számban foglalnak 
majd helyet az önkormányzatban, mint a 
választottak. Ez az első felhígítása a pol­
gárság képviseletének. A második felhígí­
tás a virilisták beengedése a közgyűlésbe. 
Hogy a virilisták közvetlenül kapnak-e 
helyet a közgyűlésen, vagy csak kuriális 
választás utján, az nem okoz különbséget.
A polgárság megszűrt akaratát tehát két­
szeresen felhígítják már akkorra, amikor 
még meg sem alakult az önkormányzat 
jogait gyakorló kisközgyülés. Hat hó­
napra zárnák be azt a termelőt, aki a te­
jet úgy hígítaná fel, mint ahogy a polgári 
közvéleményt igyekszik felhígítani ez a 
törvénytervezet. Ez az átszűrt, felhígított 
polgári akarat a kisközgyülések megszer­
vezésében deformálódik, eltorzul, elsat- 
nyul, semmivé válik. A polgári akarat 
maradékát is ezen a ponton annyi veszély 
fenyegeti, hogy az egységes párt módo­
sításában gyakorlati értékű változást, a 
sok jogos aggodalommal szemben komoly 
megnyugtatást nem lehet látni. Nem azt 
kellett volna az egységes pártnak köve­
telnie, hogy kinevezett tagjai ne legye­
nek a kisközgyülésnek, hanem azt, hogy 
csak a közgyűlés választott tagjaiból le­
het megalakítani a kisközgyülest.
A községi nagyközgyülésnek am legye­
nek tagjai a választott virilisták, legyenek 
tagjai az érdekképviseletek, az intézmé­
nyek »s hatóságok képviselői, mindez a 
hatáskör szabályozása folytán nem olyan j 
sérelme az autonómia elvének, mint az a J 
törvényes szabályozás, amelyik semmi ga­
ranciát nem nyújt arra. hogy a polgárság 
választott képviselőit teljesen ne lehessen 
kihagyni a törvényhatóság jogkörét gya 
kot ló kisközgyülésből.

Miután nincsen szabályozva az a kér­
dés, hogy a kisközgyülest a közgyűlési

tagok melyik csoportjából kell megalakí­
tani, könnyen előfordulhat s könnyen elő 
is fog fordulni, hogy a virilisták és érdek- 
képviseleti képviselők összefognak a kis­
közgyülés tagjainak választásánál s 
egyetlenegy választott törvényhatósági 
bizottsági tagot nem fognak beengedni a 
kisközgyülésbe. Ebben az esetben pedig 
a törvényhatóság jogkörét kizárólag olya­
nok gyakorolnák, akik nem a polgárság 
bizalma folytán nyerték el a törvényható­
sági életben való részvétel jogcímét s 
mindenki ki fog maradni a fontosabb 
ügyek intézésétől, akit polgártársai bi­
zalma, ragaszkodása, eddig elért eredmé­
nyeinek jogcíme küldött be a törvényha­
tóságba.

Ha az egységes párt meg akarja védeni 
az önkormányzatnak nem is független­
ségét, de elvi tisztaságát, akkor ne azt 
vigye keresztül, hogy kinevezett tagjai 
ne legyenek a kisközgyülésnek, hanem 
azt fogadtassa el, hogy csak választott 
tagjai lehessenek a kisközgyülésnek. A 
kormánytól nem várhatjuk, hogy a fenye­
getett önkormányzat védelmére kel, hi­
szen ö fenyegeti az önkormányzatnak el- 
nyomorodott életét. Hogy az önkormány­
zat hívei mennyire bizhatnak, azt a sze­
gedi városi tanács a decemberi közgyűlés 
előtt megmutatta. A törvényhozástól sem

hát a trianoni szerződés megváltoz­
tatása e tekintetben szintén szüksé­

ges.
De felmerül a kérdés, mikor érik meg a 
helyzet arra, hogy a kormány erre vonat­
kozóan lépéseket tegyen.

Györki Imre : Ha más kormány lesz ! 
Bethlen István gróf miniszterelnök : 

Ha más kormány jön, annak is mérlegel­
nie kell az internacionális helyzetet.

Felkiáltások a szociálde­
mokratáknál: Az egész világ bizal­
matlan a Bethlen-kormánnyal szemben! 

Bethlen István gróf miniszterelnökelőtt megmutatta, n -- ° .. ... , „
várhatjuk, hogy a kormány javaslatain a szocialisták fele: Ha onok kerulnen

J _____ a., Irnrrnánvra. önöknek is azt kellene tenni.lényeges változtatást tesz. Az egysége 
párt még megtehetné ezt a csodát.
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ft miniszterelnök mén nem látta elérkezeltnek az időt, 
lioflv lépeseket tegyen a b kere izió érdekében

A kormánypárti Csontos nem fop adta el a ka­
tonai javaslatot, liánéin önkéntes liadsereij 
felállítását követelte — A képviselőim/* niese

Z s i t v a y Tibor elnök fél 11 órakor 
nyitja meg a Ház mai ülését. Bejelenté­
sek után a bodrogközi gazdasági vasút és 
a nyíregyházi kisvasút építésének enge­
délyezéséről szóló törvényjavaslatot a 
Ház általánosságban és részleteiben is el­
fogadja. .

Napirend szerint következett a m. kir. 
honvédség legénységi állományú egyénei­
nek és az ily egyének hátramaradottai- 
nak ellátásáról szóló törvényjavaslat.

Többek felszólalása után Csontos 
Imre arról beszél, hogy a zsoldoshadsereg 
naponta 70—75.000 pengőbe kerül, azok 
a hibásak tehát, akik nem adják oda fiai­
kat.

A kormány részéről gyengeséget lát.
Ne a legszegényebb osztály soraiból ke­
rüljenek ki a katonák, hanem a jobb 
sorsuakból. Rosszul teszi a kormány, 
hogy nem tiltakozik a toborzási rendszer 
ellen. Kötelessége lenne nyíltan megmon­
dani, hogy Magyarország nem tarthat 
zsoldos hadsereget. Ha Bulgária meg 
merte mondani, mi is megmondhatjuk.

Nyíltan és őszintén kell fellépni az 
antant ellen. Nem a tárgyalás alatt 
álló törvényjavaslatra van szükség, 
hanem elsőrendű önkéntes katona­

ságra.
A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Szilágyi Lajos szólal fel^ a katonai 
ellátásról szóló javaslathoz: Tenni kell 
valamit — úgymond , hiszen

a kormányt ma már szinte nyíltan 
azzal vádolják, hogy lassanként o 
lesz a békeszerződés revíziójának az 

akadályozója.
A miniszterelnök azt mondta, hogy nem 
látja elérkezettnek az időt, hogy a revízió 
kérdését aktuálissá tegye. Kérdezi,

nem érzi-e elérkezettnek az időt leg- 
I alább arra, hogy a békeszerződésnek 

a katonai vonatkozású határozatai te­
kintetében lépéseket tegyen az illeté­

kes nagyhatalmak előtt.
Bethlen István gróf minis?:'.»:- elnök 

Szilágyi megjegyzésére teile. Azt
mondta Szilágyi itezdte a m. tél- 
nők —, hogy most már nyíltan hangzut
el a vád, hogy

a kormány akadályozza a trianoni 
szerződés revízióját

és e tekintetben a kormány nem ad hatá­
rozott és félre nem érthető felvilágosítást. 
A másik megjegyzése az volt, nem erke- 
zett-e cl a békeszerződés katonai hataroz- 
mányaira vonatkozó revízió ideje. Nem

lehet kétséges senki előtt, hogy a kor­
mány a trianoni szerződés tekintetében 
milyen álláspontot foglal el. Nem lehet i 
kétség aziránt, hogy a kormánynak és a 
nemzetnek akarata azonos ebben a kér­
désben.

Csak egy feladata lehet, hogy a re­
víziót akarja és támogassa és siet­
tesse. Kijelentettem, hogy amig a 
helyzetet megérve nem látom, addig 
nem tehetek lépést e tekintetben, hi­
szen ezzel inkább kompromittálnám 

az ügyet.
Ami a trianoni szerződés katonai hatá- 
rozmányainak revízióját illeti, a kormány 
e tekintetben a trianoni szerződés 5. pa­
ragrafusára utal. Ebben megvan jelölve 
a cél, amelyet a szerződés maga elé tű­
zött. Nincs kétség,

mindnyájan egyetértünk abban, hogy 
a zsoldos hadsereg nem célszerű, te- 
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kormányra, önöknek is azt kellene tenni, 
amit a mostani kormány tesz, különben 
úgy járnának, mint Don Quijötte, aki 
szélmalmokkal harcolt. A katonai hatá- 
rozmányok revíziójának ideje, azt hiszem 
akkor fog elérkezni, ha bebizonyosodik, 
hogy a leszerelési konferenciák ered­
ményre nem vezetnek. Igenis szükséges­
nek tartja az erre vonatkozó revíziót is 
és konkrét lépést akkor tesz, ha a lesze­
relési konferenciák munkájának ered­
ménytelensége bebizonyosodik.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, 
amely szerint a Ház legközelebbi ülését 
kedden, január 29-én délelőtt 10 órakor 
tartja.

K a b ó k Lajos szólal fel a naptrend- 
I hez és javasolja, hogy a Ház holnapi ülé­

sén tűzze napirendre a népjóléti minisz­
ternek a munkanélküliség ügyében tett 
nyilatkozatát.

V a s s József népjóléti miniszter az 
elnöki napirendi indítványt fogadja cl. 
Megállapítja, hogy a szociáldemokrata 
szakszervezeteknek semmi köze nem volt 
a tegnapi tüntetéshez. A tüntetőknek azt 
üzeni, hogy a kormány iparkodik csök­
kenteni a munkahiányt. Egészen eltün­
tetni nem lehet.

A Ház Puky Endre elnök napirendi ja­
vaslatát fogadja cl.

1 Ezután Kabók Lajos és Györki 
I Imre folytattak házszabályvitát az el­

nökkel.
I Az ülés 3 órakor ért véget.
„ ,*, wa»

Hadházy főispán visszahelyezte állásába 
a képviselőtestület által felfüggesztett 

Erdőss Kálmán polgármestert 
Szenzációs fordulat a hajcluszoboszlói 

fegyelmi ügyben
Részletesen beszámoltunk arról, hogy tartót, ^

véghatározatával dr. Erdős Kálmán polfi r d ő s Kálmán hajduszoboszlói pol­
gármestert a képviselőtestület több tag­
iának vádemelése alapján megindult fe­
gyelmi eljárás során a múlt vasárnapi 
közgyűlésen állásától félfizetéssel fel­
függesztették. Ma ez az iigv szenzációs 
fordulatot vett, amennyiben dr. nad- 
liázv Zsigmond főispán titkárja, dr. 
Dömsödv Imre kíséretében déli 12 óra­
kor autón Hajdúszoboszlóra utazott s 
dr Erdős Kálmán polgármester felfüg­
gesztését elrendelő városi képviselőtes­
tület határozat végrehajtását felfüggesz­
tette s a városi tanácsnak megtiltotta, 
hogy a közigazgatási bizottság rendel­
kezéséig a városi képviselőtestület ha­
tározatát végrehajtsa. ,

Or. Hadházv Zsigtnond főispán érde­
kes határozatának szószerinti szövege 
igv hangzik:

Haiduvártticgye főispánjától.
1S4—1929. kill.

Tárgy: Dr. Erdős Kálmán hajduszo­
boszlói polgármester fegyelmi 
ügye fclebbczéssel.

Határozat.
Hajdúszoboszló r. t. város képviselő

gármestert az ellene megindított fe­
gyelmi vizsgálatok jogerős befejezéséig 
hivatalától azonnali hatállyal felfüggesz­
tette, illetményeit korlátozta, továbbá 
őt a polgármesteri hivatal azonnali át­
adására kötelezte.

E véghatározat ellen dr. Erdős Kál­
mán kellő időben fclebbczéssel élt. 
melynek érdemleges véghatározattal 
leendő elbírálására az 1886. évi XXII. 
t.c. 01 §-a alapján a vármegye közigaz­
gatási bizottságának hatáskörébe tarto­
zik.

Miután azonban fenti végliatá- 
rozat azonnali végrehajt:’“" a város 
közigazgatási és gazdasági érdekeire 
nézve a megokolásban felhozott indo­
kok alapián Igen hátrányos, sőt 
helyrehozhatatlan kárt okozna, 
addig, mig a közigazgatási bizottság 
ez ügyben érdemleges határozatot 
hozhat, az iigv elintézésének ha­
lasztást nem tűrő sürgősségére tekin­
tettel az 1876. évi VI. t.-c. 19. $-ában 
gyökerező logom, valamint az 1901.
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évi XX. t.-c. 8. S-a alaoiáu a vármc- 
uve alisDánlának meghallgatásával a 
lenti 1. fokú véghatározatnak veerc- 
haitását felfüggesztem.

Egyidejűleg a város tanácsának az. 
1886. évi XXI. t.-c 57. S i) poiitláhan 
irt logom alaoián megtiltom azt. ho cv 
a közigazgatási bizottság rendelke­
zéséig a városi képviselőtestület fenti 
véghatározatát végrehajtsa 
jelen közbenszóló határozatomat 

itajduvármegvei közigazg. bizottsági 
' jgközelebbi ülésében bemutatom és ez 

Heti az 1901. évi XX. t.-c. 1. §-a alapjan 
„sak a közigazgatási bizottság hozandó 
x éghatározata elleni felebbezesben le­
het jogorvoslattal élni.

Mezokolás.
A ni. kir. Belügyminiszter urnák a 

15623—1907. sz. elvi jelentőségű ren- 
.lelete szerint fegvchni eljárás sorait a 
tisztviselő felfüggesztésének csak ak-

Debrecenl
nemtetős sulvosbitásának a célzatával 

bírhat.
Megállapitom, ltozv a panaszlott 
ellen a fegyelmi eljárást elrendelő 
mltidliároni elsőfokú veghatározat- 
ban a hivatali állástól való íelnig- 
gesztés el nem rendeltetett, mert 
annak szükségessége fenn nem 

forgott.
A fenti képviselőtestületi határozat­

iján a panaszlott ellen nehánv újabb 
panasz tel van ugyan sorolva, de ellene 
újabb fegyelmi eljárás nines elrendelve. 
Azok az okok. amelyek imatt panasz- 
lottal szemben a hivatali állásától való 
felfüggesztés idáig mellőztctctt, -- vé­
leményem szerint ma is fenntorog- 
„ak. Hajdúszoboszló városban ugyanis 
a hivatalvlzsgálatok alkalmával észlelt 
hiányok pótlása, az o61 ezer pengő 
íliggőköl-'sön megszerzése. — a gyógv- 
fjirdő jogviszonyainak elrendezése stb. 
oly sok fontos és halaszthatatlan teeu-
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Va rendelkező részben irt jogszabályok 
alapján elnöki jogomnál lógva az Usó
fokú véghatározat azonnal végrehaitá
sát felfüggesztettem és a határozat

ügyiratok
kapcsán Hajduvártnegve kozlfaz^:X„ 
bizottságát. 2. Alispán u«U J“ 
szoboszló város kepviselotes Illetet, m 
dr. Erdős Kálmán polgármestert és • 
Székely József varost főjegyzőt irtisi
tC Debrecen. 1929 január 25.

Hadházv Zslemond
főispán, mint

Hajduvártnegve közigazgatasi 
bizottságának elnöke 

Fogalmazta:
ör. Benkő Lajos

t. fii.
Hadházv Z-sigmond íöjspán, miutmi

A UBur-u.... Független Ujsígot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

.U-níUcn.gy K6n.pl« lm,zni»-».].
a Debreceni Független Újság 
u.ii ínon KONYV I AH U
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tározatát felfüggesztette, a kora d61- 
utáni órákban titkárával együtt vissza­
tért Debrecenbe.

Hajdúszoboszló város ügyeit tehát 
most ismét Erdős Kalman dr.. az álla­
sába fenti határozattal visszahelyezeti 
polgármester vezeti. A varost képvi­
selőtestület határozatát Erdos Polgár­
mester felebbezése folytan, nemkülön­
ben a főispán közbeszóló hatarozatat a 
közigazgatási bizottság február 11 -un 
tartandó rendes ülésén fogva targvalm

Bethlen Gábor ipari és kereslte 
delmí politikája

, T. .r; ki ván dr előadása a Kei*< 
RUUe.Vők TJÍa/.óU E.iyesiileléiieU kuliul- 
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Erdős Kálmán Hajdúszoboszlói polgármestert Olásába vis^yező főispán!
határozat eredeti fogalmazvanyanak utolsó oldala.................
„ főispán, mint a közigazgatási bizottság elnöke s az eloa 

ügyész írták alá.
A határozatot

őadó tiszti fő-

kor lehet helve, ha: I. a tisztviselőt oly 
sulvos természetű váddal illetik, mely­
nek már az alapos gyanúja is vészé- 
ivezteti a hivatali állás méltóságát, ille­
tőleg a hatósági tekintélyt és amelynek 
bebizonvosodása hivatalvesztest von 
maga után. - 2. ha a fegye nn eljárás 
alá vont tisztviselő hivatalában mai ad­
va a vizsgálat sikerét veszélyeztetne.
_3_ ha az illető tisztviselő hivatalban
maradása esetén utólag nem pótolható
kárt okozna. . , . ..

V felfüggesztési okok ieinitorgasat 
a fegyelmi eljárás elrendelésénél gon­
dos mérlegelés tárgyává kell tenni. A 
fenti rendelet szerint irányadó elv az 
legyen, hogy a felfüggesztés sem bün­
tetés jellegével, sem a kiszabandó bun-

döt ró az ez ügyeket legjobban ismerő 
polgármesterre, amelyekből az o mun­
kásságát kikapcsolni a varos érdekei­
nek súlyos veszélyeztetése nélkül alig 
lehet.

Az 1. fokú határozat a felfüggesztés 
elrendelését főleg a fenti rendelet -• 
pontjára alapítja, t: felfüggesztési oknak 
a fennforgását azonban első sorban a 
felsőfokú fegyelmi hatóság van hivatva 
megállapítani, mely ha a vizsgalat fo­
lyamán ilv ok fennforgását észlelni fog­
ja — módjában lesz a hivatali állástól 
való felfüggesztést bármikor elrendelni.

Miután az előadottak szci int kétsé­
ges az, hogy a fenti rendeletben felso­
rolt felfüggesztési okok egyaltalában 
iennforgnak, -

viszont nyilvánvaló az, hogy a fel­
függesztés azonnali foganatosítása _ugy 
a városra, mint a panaszlottra nézve 
helyrehozhatatlan kart okozna.

addig is. míg a közigazgatási bizott­
ságunk teljes ülése uz I. toku végliatá 
rozatot érdemben felülbírálná. —

fenforgó sürgős szükségre tekintet 
közigazgatási bizottságnak 1929

törekvése hajótörést szenvedett, bizo­
nyára neki fájt legjobban, aki az tges. 
magyarságot felszabaditottnak. boldog­
nak szerette volna látni.

Ma is az ország és összmagyarság tő­
lünk erőszakosan elszakított tagjainak a 
felszabadítását várjuk, reméljük, akarjuk. 
Hisszük is, hogy meglesz hogy győzni 
fog a magyar igazság mindenek ellenere. 
De edzettünk kell magunkat ludasban 
is _ az elkövetkezendő harchoz s így 
minden alkalmat meg keli ragadnunk; 
mely bennünket erre előkészít. R u g o 
f a/vi Kiss István dr., a tudós profesz- 
szornak vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Kereskedők és Utazók Egyesületének he­
lyiségében (Simonffy u. 5.) megtartandó 
isme- ^terjesztő előadásában egesz 
„vosbü sok lesz az olyan tanulság, mely 
mindannyiunknak a szükséges l’tl“va^)

„ EEytol
SK«sss! sÄSaa.«. u-

1 hi,i*'Bcl6,uó,i
kintélye is predesztinálták.^ wA

röözitett adójuk íelmondasal
® _ „ .. nUni-m 1Q7S. évi adó

A mohácst veszedelem utáni időkben 
, állandóan Erdély felé '«nyúlt az ossz

ó;Sgíi.«61 ,0,1, akkoriban «I,««« 
önálló független állami eletet élt
várta Meg-megujuló reménykedésében
mindannyiszor csalódnia kellett; nem Ér­
övben nem hadverö fejedelmeiben, ha­
nem a királyi tanácsadók kétszínű visel­

kedésében, mely minden ilyen irányú
Sót vagy meghiusitott vagy epen az
ellenkező mederbe terelt. B t t h 1 e n 
Tábor er a kétségenkivül legnagyobb er

Sw«*«*.
ki ennek a ieladatnak a «
nves diplomáciai tehetsege, a talajt elo i- 

1 készítette kellően, de most is mint mm- 
dia, fenti okokból meghiúsult a szép terv^ 
Pedig a nagy fejedelmet egyem kiváló

m E S N
S UJTERMÉSÜ

a
tel a ,, , .
február 11-én tartandó ülését, valamint 
a felebbezúsi határidő leteltet be nem

A pénzügyminiszter 500--1927. P. Ná­
sz rendeletével elrendelte azt. hogy 
átok az adózók, akiknek togerosen 
megállapított jövedelem-adóalap.,a a 
6000 pengőt, vagyon-adoalapja pedig a 
í50 000 pengőt nem éri el. a kővetkező 
esztendőre ni adóbevallást benyúltam 
nem tartoznak, hanem adóalapjuk vál­
tozatlanul vitetik át a következő evic.

Jelenti tehát ez azt, hogy az az ado- 
zó aki az 1928. esztendőre 6000 pengő­
nél kisebb összeg után fizetett általános 
kereseti- és jövedelem-adót es 150.000 
pengőnél kisebb vagyon után vagyon­
adót, bevallás benyújtása nélkül az l >-)■ 
évre ugyanazokat az adóösszegeket tat- 
tozik megfizetni, mint amit 1928-ra űze­
tett Az adózó azonban, ciki ezt az adó­
összeget soknak tartja, január hó 31 -ig 
kenheti adójának leszállítását. Az adó 
leszállítása csak akkor kérhető, ha az 
adózó egyúttal adóbevallást is csatol 
1928. évi keresetéről, jövedelméről, ille­
tőleg vagyonáról. Eredményes ez a ké­
rés tehtá csak akkor lesz. ha ebben az 
adóbevallásában kevesebb keresetet, il­
letőleg vagyont mutat ki. mint atnilycn-

uek az alapján 1928. évi adója megálkv

P1 mezonban az adózó rendes üzleti 
könyveket vezet és bevalláshoz hiteUs 
mérleget és nyereseg-yesztesegszamlat
akar csatolni, január ho végéig beadan 
dó kérvényében kérheti azt, hogy a rög­
zített adójának felmondására megfelelő 
halasztást adjanak. Ez a halasztás 
azonban legfeljebb február ho végéig
terjedhet. -

Kz adózó a rögzített adojanak a tti 
mondását ha ilyen kérvényt benyúj­
tott, — legfeljebb február ho vegei.., 
vissza is vonhatja.

VOGUE,
QUEEN’S BLEND
atsttríj.»;
ieeling erőteljes Izével gyönyör« sülét te 
öntés kü ‘í, augoi font P 4 4U

PÁRISI DIVAT ÉS AZ ÖSSZES DIVA I LAP - ÚJDONSÁGOK

kaphatók
ACZEL ANTIQUARIUMBAN
SZÉCHENYI UCCA 2.

Az Ady-társaság vasárnap, g 
halálának huszadik évtordu 
megkoszorúzza a Darabos ucca-

emléktáblát
Vasárnap, 27-én lesz tiz eve, ho .V cl 

hunyt a modern magyar irodalom teje 
Uelme: Adv Endre. Az Adv-tarsasac 
amelv későbbi időpontban nagyszaDasi 
irodalmi ünnepséggel kivált hódolni - 
halhatatlan költő emlékének,nein engca 
már most sem jeltelenül elmúlni az ev 
forduló napot. Minthogy váratlan saj­
nálatos körülmények miatt az alkatom­
hoz méltó ünnepélyét el kellett halasz­
tania, most kegyelete teléül egyszenici 

I megkoszorúzza azt az emléktábla 
amelv Ady Darabos ucca 33. szám alatti 
egykori lakóházat jvl >li s atnelxct 
novemberében, a költő születésűnek <> 
venedik évfordulóján országos jelentő 
ségii ünnep keretében avatott fel a tár­
saság. ,,

A mostani kcgyelctcs ünnepelv vasai 
nap délelőtt tizenegy órakor lesz, atm
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kor Iioros> Ferenc, az Adv-társaság I 
osztályelnöke fogja rövid beszéd kísé­
retében elhelyezni az emléktáblán a ko­
szorút. Az Ady-társaság ezúton kéri 
tagjait, valamint Adynak minden deb­
receni hívét, bogy II órakor jelenjenek 
meg a Darabos ticcai ház előtt.

• ijt • ® • ❖ •

Egy hajó 14 főnyi le­
génységével elsülyedt
Riga, január 25. (Wolff.) A Laima 

lett gőzhajó január 15-e óta eltűnt és 
nyilvánvalóan a Keleti tengeren tombolt 
viharban 14 főnyi legénységével együtt 
elsülyedt. A kutatást a hajó után nagy 
területen mostanáig folytatták, most már 
azonban minden reményről lemondtak. A 
tengerészeti hatóságok hivatalos vizsgá­
latot is indítottak. Azt hiszik, hogy a fe­
délzetre csapó hullámok a rendkívüli hi­
degben olyan súlyos jégkéreggel vonták 
be a hajót, hogy a jégtömegek is elősegít­
hették a hajótörést. Ez egyúttal annak is 
magyarázatául szolgál, hogy sem mentő­
öveket, sem hajóroncsokat, vagy általá­
ban faalkatrészeket nem találtak a hajó 
útvonalán.

A. debreceni rendőrség átadta 
a budapesti rendőr átégnek a volt 

kozák ezredest
Megírtuk, hogy a debreceni rendőr­

ség őrizetbe vett egy volt kozák ezre­
dest. aki Becsből jött Debrecenbe és itt 
felkereste az oroszokat. A volt ezredes 
szerepléséről több kombináció merült 
fel és szigorú nyomozás indult meg an­
nak megállapítására, hogy nem titkos 
megbízással jött-e le BécsboL A kihall­
gatáson előadott adatok valóságáról a 
debreceni rendőrség meggyőződött. A 
bécsi rendőrigazgatóságtól szereztem 
be információkat cs a táviratok meg­
érkezése után a debreceni rendőrség 
átadta a budapesti rendőrségnek az 
orosz ezredest a további vizsgalat c- 
folytatására. Az orosz ezredest pénte­
kén délben kisérték fel Buda «£■

Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

Január 27-n, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a Függetlenségi Kör folytatja az is­
meretterjesztő előadás sorozatot Ezút­
tal Nyikos Sándor, a Kői titkára tart 
előadást a köri éleiről.

Nyikos titkár előadása után dr. Bé­
kés Kálmán folytatja két hó előtt meg­
kezdett előadássorozatabol a harmadik 
ciklust „A magvar nemzet történeté -t. 
libben az előadásban a XIX-ik szazad 
históriája következik, tehat a mozga - 
inas viszonyok az utolsó Arpadhazt ki­
rály lll-ik András halála után, a cselt 
Venczel, a bajor Ottó rövid története, 
ki az országúton még a szent 
is elvesztette. Szó lesz Robert Karok­
ról, Zách Felicián lázadásáról, a Zacn 
család kiirtásáról, a havasalföldi had­
járatról. ahol Széchy Dezső áldozta fel 
életét a hazáért és királyért. Köbeit Ka­
roly után következik le'magyoßb ura 
kodónk. Nagy Lajos korszaka ki alatt. 

Ilárom tenser vizében tunt el észak,
kelet és dél hulló csillaga!" Ebben a 
korszakban szerepelt Toldi Miklós, ki- 

,-;iv k Arany János felséges poétánk oro-. 
jf/< áet adott. Nagy Latos kora után Ma- 

, királynő, Kis Károly következnek. 
Vágd fiam, vágd Forgács, tied _ lesze.i 

, ties és Qács". Az előadás vegén szc- 
,d Zsigmoml császár es király, ki 

kétszer is járt Debrecenben, hogy Szent 
László királyunk sírját meglátogassa 
Nagyváradon, me Ív látogatás megtétele 
a magyar királyoknak elsőrendű fel­
adata volt. . , . .

Az ülést megnyitja Czcizing La.io-> 
Körigazgató, bezárja Kovács reieti 
kertész. A kór szívesen lat minden elő­
adáson bárkit, akkor is. ha nem tag at
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A Piac uccén gödörbe futott autót a tűzoltóság segítségéve)1 emelik ki 
Rehák Tamás tűzoltóparancsnok felvétele.

(Ama tör pályázatunk.)

«»r>jt*

Juhász Andor dr.:
a világirodalom élettörténete

(Révai-kiadái. Budapest. 471 oldal.)

Irta: dr. Supka Géza.
Korunk a nagy, elemi szintézisek kora. 

Wells: Világtörténelme; Spengier: Nyit 
gat pusztulása; Scignobos és Berdjajei 
Írásainak nagy világsikere a bizonyság rá.
A 19. század munkatechnikája, amióta 
Karl Lachmann a modern filológiai kuta­
tás munkarendszerét megalapozta s fő 
ként amióta a német elméleti szocializmus 
a munkamegosztás társadalomalakitó ere 
jót revellálta, mindenképen az apró rész 
letkutatások labirintusában porzott szét s 
nagyon kevés átfogó elméjű, átütő erejű 
gondolkodó volt, aki a differenciálódás 
nak ebben a kaotikus zűrzavarában sen 
veszítette, el lélekjelenlétét és tisztánlátá­
sát. Egészen bizonyosan el kellett jönnie 
a reintegrálódás korszakának is, amely 
ben a gondolkodó agy felülemelkedik a 
lényegtelen apróságok kultuszán, hog) 
az emberi kultúra diszperz mozaikjá 
megfelelő távolból tekintse át, egysége 
kt-t teremtsen ott, ahol eddig csak a detai 
megtévesztő tohuvabohuja uralkodott. 
Egészen meglepő lépést tett ebben az 
irányban egy fiatal magyar gondolkodó, a 
mindössze is csak 29 esztendős Juhás, 
Andor dr., akinek azonban — fiatal kor,, 
dacára egy sor hatalmas koncepciójú, 
avagy finoman elemző pszihológiai mun-

Megölt a széngáz egy másféléves
gyermeket

A debreceni rendőrség halálos kime­
netelű széngázmérgezés ügyében indí­
totta meg a nyomozást. A jelentést a 
rendőrségnek az egyetemi klinika tette 
meg, ahol a mérgezés áldozata meghalt. 
A rendőri vizsgálat folyamán megálla­
pítást nyert, hogy a Sámsoni ut El­
szánni házban lakó Pákozdi Jánosáé 
kedden délelőtt a lakásban egyedül 
hagyva két gyermekét, a három éves 
Jánost és a másféléves Sándort, bejött 
a városba adót kifizetni a városházán. 
A kályhát jól megrakta tüzelővel es be­
zárta az ajtót. A kályha mellett ott ha-

gyott egy zsák szakmát, mely felig ned­
ves volt. A tüzes kályhától a szalma 
égni kezdett és a siirii füst betöltötte a 
szobát. A két gyermek _ eszméletét 
vesztette a fojtó füstben. Pákozdinéuak 
egyik rokona vette észre először a sze­
rencsétlenséget. és kimentette a szobá­
ból a gyermekeket és kiszállította a kli ­
nikára.

A keisebbik gyermeket nem sike­
rült megmenteni, olyan súlyos mér­

gezést kapott, hogy meghalt.
A nagyobbik fiúcskát sikerült meg­

menteni az életnek.

A fiatal Kövess báró természetes 
halállal tüdőgyuladásban halt meg
A rendőrség nyomozza, hogy Kövess hol sze­

rezte be a nagymennyiségű kokaint
Országszerte feltűnést keltett a fiatal 

Kövess Jenő báró tragikus halála, 
amely eset ‘újra a közfigyelem elé állí­
totta a pusztító kokainszenvedélyt. A rej­
télyes haláleset kiderítése végett a rend­
őrség már tegnapelőtt közbelépett, mely­
nek eredménye volt a délelőtt megejtett 
boncolás.

A boncolás közel két óra hosszat tar­
tott és minden apró részletre a legna­
gyobb körültekintéssel kiterjeszkedett. 
Délben 12 órakor, amikor a boncolást be­
fejezte Minich professzor, jegyzőkönyvbe 
mondotta a boncolásnál észlelt adatokat 
és a jegyzőkönyvet a főkapitányság sérü­
lési osztályára küldötte. A halál okát 
Minich professzor

gyors lefolyású tüdőgyulladással

jelölte meg. , , , , ,,
A test külső részein apró hamtoszla- 

nyokat találtak, amelyek azonban semmi­
esetre sem tekinthetők komoly sérülések­
nek. Nem lehet megállapítani, hogy mi­
ből keletkeztek ezek a hámfoszlányok, 
amelyek egyrészt teljesen jelentéktelenek 
másrészt már begyógyultak.

A boncolás után intézkedtek, hogy báró 
Kövess Jenő lágy részeit az országos 
vegyvizsgáló kísérleti állomáshoz Juttas 
sák el, amely adatszerint fogja megálla 
pitani, hogy milyen rombolást vitt vegbe 
a méreg az elhunyt szervezeteben.

A boncolási jegyzőkönyv megallapitasa

a főkapitányság sérülési osztályán nem 
okozott meglepetést, mert hiszen tulaj­
donképen azt már a tisztiorvosi vizsgálat 
is megállapította, hogy Kövess Jenő báró 
tüdőgyulladásban halt meg a Fasor-sza­
natóriumban. A rendőrség ellenben azért 
indított nyomozást, hogy 16-án reggel 
Kövess bárót miféle mérgezéssel szállí­
tották be a Fasor-szanatóriumba.

Az erre vonatkozó nyomozási adatok 
pedig arról szólnak, hogy a fiatal báró 
valamilyen bóditó méreg nagy adagolásá­
tól eszméletlen állapotba került, igy vit­
ték a Fasor-szanatóriumba, ahol a több 
napig tartó eszméletlen fekvés, valamint 
a méreg által okozott nagy testi elgyen­
gülés következtében tüdőgyulladásban 
meghalt.

A boncolási jegyzőkönyv semmiesetre 
sem keresztezi a rendőrség nyomozását 
abban az irányban, amelyben már megin­
dult. Meg akarják állapítani ugyanis.

hol vette be Kövess báró a nagy adag 
mérget, a jelek szerint kokaint

15-ről 16-ra virradó éjjel, továbbá kik vol­
tak a kokainüzérek.

A fiatal Kövess báró halála végre mó­
dot és alkalmat adott a rendőrségnek 
arra, hogy az egyre veszedelmesebben 
terjedő kokain és egyéb narkotikumos 
láznak kik az előidézői. A széleskörű nyo­
mozás előreláthatólag kielégítő ered- 
ményt fog hozni.

Dr. Juhász Andor.
kát köszön a magyar és a német bölcse 
Jeti irodalom. Szakmunkálatai főleg né 
met tudományos folyóiratokban jelentek 
meg és az érzékietek lélektanát elemez 
ték. Hazatérte után mindinkább az iro­
dalom bölcseleti analízisére vetette magái 
s e téren néhány kiváló essayvel gazda­
gította irodalmunkat. 1924-ben aztán 
,.Nagy gondolkodók ’ összefogó címer, 
önálló müvei lépett porondra, hogy aztán 
most, Révay Mór János emlékének szen­
telt könyvében döbbenetes tanúságát adja 
valósággal hihetetlen nagy olvasottsága 
nak, kritikai és minden osztályozást meg­
haladó szintetikus erejének. Ha pályája 

1 végéhez érve kapunk esztétikustól, vagy 
filozófustól ilyen mélyjáratu müvet, ak 
kor azt egy emberélet legszebb koro 
nájának dicsérjük. Juhász Andor kötetje. 
ez a hatalmas opusz, azonban egy neki 
lendülő élet megkapó startját jelenti s 
nem kisebb feladatra vállalkozik, min 
hogy a világirodalom lelkisége mögött 
bennfeszülő közös lélektani tényezőké, 
elemezze ki az Írásművek alapján. Fórra 
dalmian uj kategóriákat állít fel, eddig, 
értékítéleteket helyesbit és főként eleve 
nen élő, valósággal biopszihológiai egy 
ségbe foglalja össze az irodalmak szerte 
hulló jelenségeit. Az az érzésünk, ha e; 
a könyv nyugati nyelven jelenik majc: 
meg, egyszeriben odalendül Spenglei. 
Wells, vagy Seignobus mellé.
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DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT 
A HUNGÁRIA KAIRÓBAN.

A Hungária csapata ma ismét Kain 
válogatott csapatával mérkőzött és 2: ’ 
(0:1) arányban döntetlenül végződött . 
mérkőzés. A csapaton a fáradtság jele 
mutatkoztak. A Hungária mindkét gólját 
Kalmár lott­

ón cserép legilcsóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból Kiad as 
Hatvan u 1 3. III. e. TelefonSIO

Az utolsó Verebéiyiánv” sláger operett
H düsé, Sándor rJV. grömoton'ostólya'ban (Ferenc József ut 34)
Hegedűs es ^assa meg vételkényszer nélkül! Lemezujdonságok naponta érkeznek
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Debrecen és Nyíregyháza közt 
porrá . égett egy miskolci autó

Pénteken délután Guttmann Mihály 
debreceni soff őr a Debreceni Autófor­
galmi R. T. kocsiián Nyíregyházára ment. 
Debrecentől 20 kilométernyire az ország­
úton egy autót talált, mely hatalmas 
lánggal égett. Az égő autó mellett állt a 
vezetője, aki Miskolcról hozta volna 
Debrecenbe az autót, de a motorház ki- 
gyult és nagy lánggal égni kezdett.

A közelben nem volt senki, akitől se­
gítséget kaphatott volna és a lángok any- 
nyira elharapóztak, hogy midőn a debre­
ceni autó odaért, segíteni már nem lehe­
tett és az autó teljesen elégett. Az elégett 
autó vezetőjét a debreceni soffőr bevitte 
Nyíregyházára.

Tisztujitás a Debrecen és Vi­
déke Korcsmárosok és Vendég­

lősök Ipartarsulatában
Elénk érdeklődés mellett tartotta meg 

a napokban a Debre-en és vidéke korcs­
márosok és italmérők ipartársulata 
tisztújító közgyűlését a kamara díszter­
mében.

Mindenekelőtt Dénes Miklós alelnök 
beszámolt az egyesület mait évi műkö­
déséről, vázolta azon nehézségeket, me­
lyek súlyossá teszik az ipartársulat tag­
jainak megélhetését.

Majd azután a tagok* élénk helyeslése 
mellett adta át az elnöki széket, a távo­
zó alelnök Dickmann Vilmos körelnok- 
nek, aki Dénes Miklós alelnök munkás­
ságáért köszönetét mondott és felhívta 
a tagokat a tisztujitás megejlésére. A 
névszerinti szavazás elrendeltetvén, a 
tisztségekre a következők választattak 
meg: elnök Némethi József, iigyv. alel­
nök Kovács János, alelnök Dénes Mik­
lós, pénztáros Angyal Ferenc, ügyész 
dr. Ménes Lajos ügyvéd, titkár Salamon 
Dezső. Választmány: Angyal Ferenc, 
Böűr József, Boross Imre, Biharv La- 
ios, Czibere Bálint, Danczinger Lajos, 
Diekmann Vilmos, Eigner Vilmos, .Fe­
kete János (-Böszörm. u.), Galgóczi La­
jos, Glóner János, Hermann Károly. 
Kun Aladár, Maday Zoltán. Nuszbaum 
Jenő, Pesti János, Siposs Ferenc, Szen- 
tcssy Pál, Tara-'zközi Ferenc. Vékony 
Gyula. Felügyelő bizottsági tagok: liiise 
József, Nagy Márton, Weisz Vilmos. 
Berger Hermann. Fekete János (Onos- 
sai u.).

Némethi József elfoglalván az elnöki 
széket, úgy a maga, mint megválasz­
tott kartársai nevében köszönetét mond 
megválasztásáért, vázolja programját 
röviden, melynek gerince a kartársak 
érdekeinek megvédése lesz. Éhez kéri a 
közgyűlés tagjainak további támogatá­
sát.

A közgyűlés berekesztése után a vá­
lasztmány gyűlt össze, hogy megbe­
szélje első sürgős tennivalóit. A zene- 
dij mikénti rendezése, aztán a borcsem­
pészet valamint sörügvek elintézésére 
egy szükebb bizottságot küldtek ki, 
mely az eredményről tartozik a legkö­
zelebbi választmányi ülésen beszámolni.

Gyászrovat
K. Nagy Imre 54 éves, református. Te­

metése e hó 27-én délután 2 órakor lesz 
a klinikai telepekről való elszállítás után 
Kábán. A szállítást Fehértói temetkezési 
vállalata végzi.

özvegy Ettmayer Nándorné Emmer 
Etelka 70 éves, római katolikus. Teme­
tése e hó 26-án, szombaton délután 3 
órakor lesz a Csillag ucca 32. számú 
gyászháztól a Szent Anna uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Ladányi István biztosítási intézeti tit­
kár, 61 éves, református. Temetése e hó 
27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házából. 
A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Pák ózdi Sándor 16 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 27-én, vasárnap dél­
után 2 órakor lesz a Kinizsi ucca 38. szá­
mú gyászháztól a Csapó uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Bőrönd« birdiszmirut
v*»k képesített bőréndéNmentcrtiél vásárol­

hat alommal

FEUERMANN bfirfindfismester
{PIAC U. 26 )
Bambrlm passage.

Debrecen idei hangversenyszezonjának egyik leg­
kiemelkedőbb eseménye volt Marcel Journet 

pénteki ária-estje
A Zenekedvelők Köre czidei műsorá­

nak Basilitles Mária Schubert-estje mel­
lett kétségkívül legkiemelkedőbb csc- 
mé- a péntek esti JournetAlangver- 
seny volt. Basilides Mária és Marcel 
Journet: micsoda ellentétes két pólusa 
az énekhang művészetének! Kamara- 
ének az egyik, még pedig a legtisztább, 
legleegyszeriisödöttebb típusa a kama­
razenének; drámai a másik, még hozzá 
ugyanaz a letompitott, befeló-izzó sti- 
lusmiivészct, drámai szélességgel höm­
pölygő mégis. Fizikai tüneménynek és 
szellemi erőnek egyaránt kivételes 
egyéniség a Marcel Journeté.

A boltozatos homlok tövén vi­
lágitó mély szemek, a szemöldök foly­
tonos játéka, amellyel az érzések, áruik 
Imllímhcgvét-völgyút követi és a ha­
talmas mellkas: épenolyan fontos mű­
vészi eszközei az olasz romantikus ze­
nedráma hősének, mint a zengő, höm­
pölygő hangáradat és tüzes hangszinek, 
amelyeknek virító kakofóniáját -sak a 
kivételesen emelkedett kultúra önkor- 
miája képes stiljisegv.sédie tömöríteni. 
Journet kultúrája győzedelmeskedik a 
romantikus betanító túlzásain: még a 
legnépszerűbb olasz áriák közhelyei is 
ni színben, ui lendületben csillannak fel 
Jolimét ajkairól.

Az Arany Bika dísztermét zsúfolásig 
megtöltötte Debrecen hangversenvláto- 
gató közönsége, amelyet szokatlanul 
nagy tömegben vonzott a Journet hírét 
megerősítő budapesti kritika és a mű­
vész meg is becsülte ezt a nagyarányú 
érdeklődést: műsora változatos volt és 
könnyedsége mellett is súlyos. A fran­
cia és olasz operák népszerű ári-íj nr I- 
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lett megszólaltatta Mozartot és Wag­
nert is, szép bizonyságot szolgáltatva 
széles művészi skálájáról és stilusérzé- 
kéröl. Ha a műsor első részében azt hit­
tük, hogy Jolimét eleme az olaszos drá­
mai szenvedély és a romantika nagy­
szerű lendületű attitudejei, a műsor má­
sodik fele viszont megbizonyositott. 
hogy Jolimét kultúrája a Mozart „ope- 
ra-bufío"-jának finom optimizmusától 
nem idegen: a Don Juan Leporello 
áriája maga volt a- minden durva ko­
mikumtól mentes, ragyogó szellem csil­
logása. Milyen finom fátyol borította a 
dübörgő férfi-baritont, micsoda hajszál­
vékony árnyalatokat iveit ki ez a hang- 
kolosszus a mozarti csipke-világ dal­
lam-miniatűrjeiben. De ugyanilyen tö­
kéletesen csendült fel Journet hangján 
a Wagner lélekzet-akrobatikát igénylő 
dala a Tannhäuser c. operából, milyen 
folyamatosan ömlött a dal karcsú, vég­
telen vonala, milyen biztosan siklott a 
mély regiszterek decrescendo! felé!

A közönség lelkesedését nehány rá­
adással köszönte meg Journet. aki ma­
gyarországi sikereit méltán a !c<rszcb! 
emlékei közé sorozhatja, olyan osztat­
lan szeretettel és megértéssel fogadta c 
magas művészetet főváros és vidék ze­
nekedvelő közönsége egyaránt. A deb­
receni közönség pedig a Basilides Má­
ria estjének nagy élménye mellé fogja 
sorozni Marcel Journet debreceni ven­
dégszereplését. amely remélhetően nem 
utolsó találkozása volt a párisi Opera 
baritonistájának a — debreceni közön­
séggel.

F. Á.

író,
kinek Írásait legtöbben 

olvassák

*❖«

A nyomdászok álarcos bálja iránt 
óriási az érdeklődés

Az a nagy érdeklődés, amely a nyom­
dászok álarcos-bálja iránt városszerte 
megnyilvánul, bizonyítéka annak, hogy 
az úgy anyagilag, mint erkölcsileg si­
kerülni fog. A bál február 2-án lesz a 
Munkás-Otthon dísztermében. A belépő­
díj (a vigalmi adóval együtt) 2 pengő.

A jelmezesek közül nagyobb jutalom­
ban részesülnek: A legszebb jelmezes 
nő: Laborfalvy Markos Lujza gyönyö­
rű estélyi ruháját; a legszebb jelmezes 
férfi: egy felszerelt szmoking inget; a 
legérdekesebb nő: egy női ruhára való 
finom mosóselymet; a legérdekesebb 
férfi: egy müvcszics kivitelű kis hordót 
borral; a legkomikusabb nő: egy diva­
tos női kalapot; a legkomikusabb férfi: 
:gy divatos nadrágszövetet; a legnvur- 
gább nő: egy nagy doboz Pischinger- 
sokoládét; a legnyurgább férfi: egy di­

vatnadrágot; a legszerényebb nő: egy 
divatos retikült; a legszerényebb férfi 
egy férfi-kalapot. Ezenkívül az összes 
ielmezes hölgyek is egy-egy érdekes 
ajándékot kapnak.

Éjfélkor megválasztják a bálkirály­
nőt (szépségverseny alapján) és a lii- 
•yné kaíapszalonja által ajándékozott 
művészies kivitelű koronával megkoro­
názzák.

Az ajándéktárgyak mindig gyűlnek. 
Eddig a következő adományok folytak 
ne: Bognár Emil droguériáia (Csapó 
ucca 40.) hat darab finom pipereszap­
pant: Laborjaiw Márkos Lujza női di­
vatszalonja (Rákóczi u. 41.) egy gyö­
nyörű szép estélyi ruhát; „Méliusz“ 
könyvkereskedés (Piac ti.) több aján­
déktárgyat; „Merinó“ nosztókereske-

Zoltán müórás és ékszerész (Csapó u. 
!.) egy kis ezüst tükröt; dr. Asztalos 
István hordógyáros (Boldogfalva u. 3.) 
egy kis hordót; Fekete Adorján papir- 
kereskedő (Csapó u. 4L) egy csomag 
levélpapírt; Katz Mihály vendéglős 
(Csapó uc-'a 79. szám) egy üveg to­
kaji bort; Werner Sándor férfidivatke­
reskedő (Piac u. 72.) egy teljesen fel­
szerelt szmoking inget; Vági István ék­
szerész (Piac u. 69.) egy retikült; Pet­
iik Károly nőidivatkereskedő (Szent 
Anna u. 5.) egy ruhára való mosósely­
met; Szmerka Lajos vendéglős (Csapó 
u. 93.) egy üveg finom likőrt; Nagy 
János vaskereskedő (Csapó u. 57.) egy 
kávédarálót; Farkas Antal illatszer- és 
bazárárus (Csapó u. 38.) több ajándék- 
tárgyat; Nábrádi János fiiszerkeres- 
kedő Csapó u. 79.) 5 csomag konzerv- 
kávét; Szentesi Pál vendéglős (Csapó 
u. 40.) három liter bort; Kovács Gyula
vaskereskedő (Piac u.) öt darab aján-

dés (Piac u. 49.) egy divatnadrágra
való szövetet; Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedés (Piac ucca 34. szám.) 
több ajándéktárgyat; Tóth Miksa cu­
korkakereskedés (Püspöki palota) cgv 
doboz Pischingcr csokoládét, Böhm 
Ferenc papirkereskedés (Piac u. 7.) há­
rom doboz levélpapírt; Grünfeld Adolf 
és Tsa férfidivatkereskedő (Piac u. 37.) 
egy zsakettnadrágot; Oárdos József 
könyvkereskedés (Püspöki palota) több 
ajándéktárgyat; „Otthon“ kávéház 
(Sas u.) két üveg Tokaji szamorodni; 
Horovitz József női- és férfidivatkeres­
kedő (Piac ti. 40.) öt darab ajándéktár­
gyat; Frank Imre férfidivatkereskedő 
(Piac u. 43.) egy férfika lapot; Erdödv

dúktárgyat ajándékoztak; Turiné kalap- 
szalonia (Pacsirta u. 41.) bálkirálynő 
koronáját; Sretter János órás- és ék­
szerész (Batthyányi ti. 13.) cgv pár fül­
bevaló és két ezüstlánc; Nagy József 
műszerész (Simonffy u. 16.) két darab 
kerékcsengő; „Anny“ kalapszalon (Csa­
pó ucca 47.) egy Ízléses női kalap; özv. 
Kcpccs Sándorné vendéglős (Virág u.) 
1 üveg Leányka; Béke Zoltán 1 pálin­
kakészlet és 1 virágváza; Czukor Fe­
renc fodrászmester (Sátorváros) egv 
korsó és egy titkos doboz; Dézsi Ist­
ván „üambrinus“ vendéglő 7 üveg cse­
mege bor; Németh Lajos vendéglős 
(Csapó ucca 8.) 2 üveg muskotály; Né­
meth Nándor vendéglős „Angol Király­
nő" 5 üveg Tokaj hegyaljai bort ado­
mányoztak. Schmiedt Károly mézeska- 
lácsos (Maróthy György u. 15.) mézes- 
sütemények; Angyal Ferenc vendéglős 
(Csapó u. 19.) 1 üveg konyak; Karika 
Lajos vendéglős (Nyúlást rokkanttelep) 
1 üveg konyak és 1 iiveg bor: Nagy Dá­
niel vendéglős (Csapó u. 100.) 2 üveg 
bor; Ábel Aladár miikertész (Széchenyi 
ut 29.) cgv virágkosár: Csömör Gyula 
..Meteor" mozgótulajdonos egy pár ga­
lamb.

Ajándékok Szentesi Pál főre: 
(Csapó ti. 40.) címére küldendők

idéző

Edgar Wallace-nak uj könyve jelent meg.
Edgar Wallace uj és eredeti iró. A vi­

har, melyet müvei Amerika és Európa 
minden országának könyvpiacán felkor­
bácsoltak, az izgalmas érdeklődés, mely- 
lyel a közönség munkái felé fordult, maga 
is bizonysága annak, hogy olyasvalamit 
produkál, mely a legújabb idők lelkét 
szólaltatja meg. S teszi ezt olyan merész­
séggel és origtnalitással, melynek átütő 
ereje ellenállhatatlanul magával ragadja 
az olvasót. A kalandos regénynek, a de- 
tektivregénynek, valamint a bűnügyi 
történet körül komponált színdarabnak is 
valóságos renaissance-át teremtette meg 
müveiben Wallace.

Volt bátorsága és leleményessége 
ezeknek a régi műfajoknak a keretén be­
lül eldobni az elcsépelt sablonokat és he­
lyettük uj és frappáns ötletességgel fel­
vetett problémák elé állítani az olvasót. 
Wallace szakit az egy detektív - egy 
bűnös, vagy egy detektív több bűnös 
ismert formulájával.

Egyre céloz és utal a bűnösre, de úgy, 
hogy célzásai mind kettős jelentésüek, 
mert két cselekményre is vonatkozhat­
nak. Legnagyobb művészete az esemé­
nyek ilyen összeállítása: minden könyvé­
ben legalább kettős, de nem ritkán hár­
mas, negyes, ötös egyenlő erejű, egyfor­
mán érdekes, egyformán izgató mese 
szalad a kibontakozás felé.

Az események száguldva követik egy­
mást regényeiben, ez sikerének második 
föoka. A rádió és film korszakában 
anakronizmusnak tetszik minden bölé- 
lekzetü, hosszadalmas regény. Wallace 
szakit ezzel az irodalmi hagyománnyal: 
regényei drámák, vagy helyesebben 
filmdrámák, a filmdráma minden helyzeti 
energiájával, hibái nélkül.

S ez az, ami E. Wallace-t a világ leg­
olvasottabb írójává avatta.

Most megjelent legújabb 
„Az erőszak ökle” kötetben, 
lctcsscgében s izgalmasságában egyaránt 
méltó az eddigi Wallace kötetekhez, 
merész és meglepő fordulatok szakadat­
lan láncolata magával ragadja az olvasót 
annyira, hogy lehetetlen addig letenni, 
mig ki nem olvastuk. — E. Wallace írá­
sai mellett elhalványodik minden más 
Írás.

Eddig megjelent munkái:
A titokzatos bandita ................. P 5.60
A smaragd nyaklánc . . .
A titokzatos mester . . .
A zöld ijjász ..................
A hét lakattal lezárt ajtó 
A kisértetek völgye . .
Az álarcos béka..............
A Polyantha titka ....
A sárga kígyó..................
A rémületes arc...............
A bandita ........................
A borzalmak kastélya
A sötét ember.................
A halál angyala.................................. 4.80
Dillettáns gonosztevő....................... 4.50
Az erőszak ökle .........................„ 6.50

könyvében: 
mely öt-

haphatók
Hegedűs és Sándor rt

könyvkereskedésében
Ferenc József ut 34. Telefon 54 szám.

IJjabb 15 tucat lemezt és 10 cső­
in ig papirt Írunk ki amatőrpá 
lyázatunkra vasárnapi szamunk­
ban. Kü dje be Ön is felvételeit!

pengőé

3 rr piusÉelfit
a - y*t>h \f. . <• * N <• / »[, j u r-' „ m

■ 07. / $ I 1 -1 4 (VC 'I íj f 4

KUPFER Prrí/TlÜKFRFSKEOŰhÉ. 
* mintt-i rjim/ÁRBAM.

1929 január

Nagysi 
a Csapói
Mu este ta 

vidámság és 
púkerti Olvas 

A vigalmi 1 
letet megtett, 
fényesebb I 
bálon mcgjcli 
jobb hangúin 
vcs és kellet 

A vigalmi 
iának meg i: 
az idei fars 
ezen álarcos 
érdeklődés í 
hol Ítélve a 
latságát ug\ 
tekintetében 

A vigalmi 
arcosok rési 
jakat szer/, 
szünetben fi 
30 dij lesz ! 
zesek csopt 
Hiányokat 
kedők adta 

Angyal 1 
donié virág 
pirkcreskct 
I )eutscli*L; 
Kálmán, K 
reskedő, P 
dő. Emerk 
Nándor fe; 
festékke re: 
szerkeresk 
kereskedő 
ván. Kiss 
Lajos, S? 
vaskeresk 
kedő, Nag 
ler és Dr 
Lajos, 13 
Nagy Dá 
Ért. Szöv 
Tordai G 
Mihály. I 
dór, gróf 
igen sok; 
adomány 
zöség.

Az ála 
órakor k 
Ivenként 
Zenét H 
szolgálta 
és italok

Hadai 
gányzet 
verseny 
az Egy 
jelentés 
verseny 
és viza 
szerára 
ség elő 
gyes: 
4.45: I 
lásjelei 
saság 
trió ha 
Jolán 
derspa 
gazdin 
Eláadí 
jiytck 
időjclz 
Utána 

KUli 
Lon do 
segrai 
5.30: 
Iliivel 
Töröl 
lecke, 
(alt), 
nye. 
est. 8 
9.00: 
riton 
open 
Régi 
II. T 
Éjjel 
Köni 
Cigá 
Lcip 
10.4 
hág:

t*c



.' - V. -<‘T V >=} * * s. i v»r. ' ~ ■ •

1929 január 26.

Nagysikerű álarcos-bál 
a Csapókerti Olvasókörben
Ma este tartja bevonulását a jókedv, 

vidámság és bohóság fejedelme a Csa­
pókért! Olvasó Kór álarcos mulatságára 

A vigalmi bizottság minden előkészü­
letet megtett, hogy a bevonulás minél 
fényesebb legyen és hogy az álarcos 
bálon megjelenő hölgyek és urak a leg- 
jobb hangulatban töltsenek el egy ked­
ves és kellemes estét.

A vigalmi bizottság derek as munká­
jának meg is van a kellő halasa, műit 
az idei farsang első n'0'"obbszabasu 
ezen álarcos mulatsága iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Az előjelek­
ből Ítélve a Kör mult évi hasonló mu­
latságát agy látogatottság, mint siker 
tekintetében felül fogja múlni.

A vigalmi bizottság a megjelenő ál­
arcosok részére igen szép és kedves di­
jakat szerzett be, amelyeket^ az éjféli 
szünetben fognak kiosztani. 1 óbb. mint 
.10 dij lesz kiosztva a különböző jelme­
zesek csoportjai között. 1; dijakra ado­
mányokat a következő helybeli keres 
ködök adtak:

Angyal Ferenc italmérés. Széli Sán- 
dorné virágkereskedő, Böhm Ferenc pa- 
pirkereskcdö, Bottó Kornél és társa, 
DeutsclM-ajos íiiszerkeruskedő. Madár 
Kálmán, Kontsek Qéza füszernagyke- 
reskedő, Pálffv Tibor escmcgekcrcske- 
dö. Fmerich Samu bazárárus, Neumann 
Nándor festékkereskedő, Auspitz József 
festékkereskedő, Balogh Kálmánná iii- 
szerkereskedő, Cscngcri Jenő fűszer- 
kereskedő, Faragó István. Teremi 1st 
van, Kiss Andor füszerkereskedő. I’aPP 
Lajos, Szcntessi Pál, Scsztina Lajos 
vaskereskedő, Tóth Oyula vaskeres­
kedő, Nagy János vaskereskedő, Bész- 
ler és Dávid. Kovács Gyula, Bészlcr 
Lajos, Bakoss István vaskereskedők. 
Nagy Dániel, Debreceni Ált. Fog\. és 
Ért. Szövetkezet, Hangya szövetkezet, 
Tordai Gáborné. Belgrádi Antal, Katz 
Mihály, Horváth Gábor, Werner Sán­
dor, gróf Dessewffv uradalom és még 
igen sokan, akiknek ezúton mond az 
adományért hálás köszönetét a rendc 
zőség.

Az álarcos bál ma, szombaton este _8 
órakor kezdődik, a belépti dij szemé­
lyenként 1 P 20 f. us a vigalmi adó. 
Zenét Halmi Imre jazz-band zenekara 
szolgáltatja. Külön ruhatár. Ftelekről 
és italokról gondoskodva.

r■ -

tatul a nemzet közvéleményét abbaa aí 
irányban, hogy lord Rotherinere béke 
revíziós akciójával szemben tanúsított 
diplomatikus hallgatásba burkolózó ma­
gatartása nem jelenti-e a magyar ko 
mánv tétlenségét a revízió külpolitikai
előkészítésében? ,.

,1 Levonja-e a magyar királyi Kor­
mány a belpolitikai konzekvenciáit 
azoknak az intelmeknek, amelyeket a 
demokratikus berendezkedes tekintete- 
ben a békerevizió sikerének biztosítá­
sára lord Rotherlmere és a magyar nem- 
zct más, nasrvtekintélvü külföldi barátai 
több alkalommal a mai magyar kor­
mánypolitika cimérc intéztek.

Graope asszony, aki meggyilkolta az urat, a vádlottak padjan.
„ . . „uadLék felmentette a férjgyilkos asszonyt, mert az uraval való egyutt-
A pams. «'“f*“ . k-EItctte 5t a gyilkosságra. Maga Grappe tiz e.ztende.g

elesne e v. katonaszökevényt ne ismerjék fel. Baloldal, képünk
asszonyruhaban tart, h 81l8,8tt térfi Uípét mutatja.

Debrecen város közgyűlése elé kerül
Polónyi Dezső revíziós indítványa

Nagy Emil lel log szólalni a Függetlenségi 
Kör ünnepi vacsoráján

radio;

>

*

Szombat, január 26.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: Ci­

gányzene. 9.30: Hírek. 9.45: A lnmg: 
verseny folytatása. 12: Deli harangszo 
az Fgyetem téri templomból, ídojarax- 
jelentés és hírek. 12.20: Gramofonhang­
verseny. 1: Pontos időjelzés, idoiaras- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmi­
szerárak. 4: A Magyar Cserkeszszove - 
>-ég előadása. Dr. Kaposi Molnár Fn- 
gyes: „Cserkészet a nagyvilágban . 
4.45:’Pontos időjelzés, időjárás, vízál­
lásjelentés és hírek. 5: A Kisfaludy-lar 
saság irodalmi délutánja. 5-40: Szalon­
trió hangverseny. Közreműködik: Latig 
Jolán hangversenyénekesno. (>.40: Md- 
derspach Viktor felolvasása: ..Keleti 
gazdasági kapcsolataink kilátásáig. /.ip 
Elfadás a Stúdióból. „János vitéz . Dal- 
jf/ck három felvonásban. 9.50: 1 ontos 
időjelzés, hírek és idő.ia rasielentcs. 
Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Becs: Zene. 4 b: 
London: Tánczene. 5.00: Nápoly: Ca- 
segrande N. (szoprán) hangversenye. 
5.30: Becs: Beethovcn-szonatak. b-o. 
Hilversum: Német lecke. 7.15: Stambul: 
Török zene. 7.30: Königsberg: Angol 
lecke S 00: Daventry: Rispah (looducie 
(alt),'Henry Askew (tenor) hangverse­
nye.'8.20: Hamburg: Gficg—Svendscir 
est. 8.45: Róma: Zenekari hangverseny. 
9.00: Daventry: Normann Vanner ba­
riton) hangversenye. Milánó: m 
opera közvetítése. 9.45: stocWm.lm. 
Régi tánczenc. 9.02: Napolv: Nl odu ; 
II. Titano (zenésjáték). 10.00: Fuusannc 
Újjcl 2-ig zene. Berlin: ianczene. . > . 
Königsberg: Tánczenc. 10.2.-: Brunn. 
Cigányzene. 10.30: Breslau: 'Ianczene 
Leipzig: Tánczene. 1 ondon: laticzcii • 
10.45: Bern: Tánczene. 1100: Kópén 
hága: Tánczenc.

Az egész országban élénk visszhan­
got keltett annak ideién a debr®^1?1 
Független Polgári Partnak az a 1 ata- 
rozata, amely szerint Rothermere lord 
uak karácsonyi üzenete viszonzásául a 
párt és a kör 1875-ös Kossuth zaszlai.it 

iánlja fel halója jeléül. , ..
A Független Polgári Párt a zászló 

elküldése előtt a Függetlenségi Kor he­
lyiségeiben nagyszabású revíziós ün­
nepséget rendez s ezen a revízióért Ro- 
therniere lord szellemében küzdő Nagy 
Emil volt igazságügyminiszter, ország­
gyűlési képviselő is meg fog jelenni.

Dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő kezdeményezésére megtar­
tandó Rothermere estély február --an, 
szombaton lesz a kór helyiségeiben s 
arra már is nagyszabású előkészülete­
ket tesznek. Nagy Lm 11 ezen az esten 
ismét jelentős beszédet fog tartani, tie 
ugyancsak nagyobb beszéd kéjétében| 
fogja dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő 
is ismeretes álláspontját kifejteni. Meg­
jelenéseket megígérték még Horvát i 
Mihály, Kim Béla országgyűlési kepv 
selők és maga Rolonyi Dezső is.

A beszédek egy vacsora kereteben 
tósztok formájában fognak elörelathato-

elhangzani, de tervbe van véve egy
a revízióval foglalkozó előadás is, mint 
yí. Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő 
alábbi nyilatkozatából kitűnik. Az un 
népségek végleges programjáról vasai 
napi számunkban fogunk részleteket ko 
zölhetni, most csupán Hegymegi Kiss 
Pál dr. nyilatkozatát adjuk minden 
kommentár nélkül a következőkben:

Mi, vidéki képviselők, akiit szetté­
ben. hosszában járjuk az országot, 
örömmel látjuk azt a hihetetlen lelkese 
elést, amely Rothermere lord karácsonyi 
üzenete óta a közönség minden réteget 
eltölti. Mindenütt a „Lordról“ beszelnek 
és uv. tagadás, a legnagyobb rajongás­
sal emlegetik a nevét. A miniszterelnök 
uiévi beszéde — semmi kétség elke­
seredést teremtett a kormánykörök 
iránt, mert a vidéki közvélemény nem 
tudja megértem, miért utasította cl ina 
gától a miniszterelnök kill- és belpobti 
kai tekintetben egyaránt a revízió kér
elését. , , ,.

— Debrecenben a polgárság annal 
i.jsabb Rothermere lorddal szemben, 
mert hiszen ez a város az úgynevezett 
Albrecht-akció fókusa volt. Rothermere 
lordnak karácsonyi üzenete azonban 
rendkívül megnyugtatőlag hatott a va­
ros közönségének hangulatára, elsősor­
ban természetesen azokra, akik okkal, 
ok nélkül, egy úgynevezett kiralypuecs- 
tól félnek. A magam vészéről a Kother- 
merc lord üzenetében foglalt iiauvito el 
veket a maguk komplexumában a ma­
gyar jövő programjának tartom. A po­
litikai irányok utjai a jövőben aszerint 
választandók el. hogy hive-e valaki an-

ft ^ I i / „ l-; í 1 •-w,111nák a bel- és külpolitikai irányzatnak, 
amelyet Rothermere az ország jövője 
érdekében megjelölt, vagy sem?

Nagyon halasak vagyunk \

Emilnek is, hogy ebben az irányban az 
igazság útját megjelölte. Meg is hívtuk 
február 2-ikáu estére Debrecenbe, hogy 
ott Rothermere lordról és a magyar re 
vízióról előadást tartson. Az előadással 
kapcsolatos ünnepség annál jelentősebb, 
mert a Függetlenségi Kör. amely azt 
rendezi, az úgynevezett 1875-iki Kos- 
suth-zászlót Rothermercnek a.iándé 
kozta és ennek elküldéséről ezen az es­
tén történik majd gondoskodás.

Debrecen városa tudvalevőleg 
nagy szeretettel fogadta annak idején 
falai között Rothermere fiát, Harms- 
wortli urat. A törvényhatóság akkor el­
határozta, hogy a debrecei kollégium 
melletti Darabos uceát Rothermere uc­
cunak nevezi el. Egyrészt a törvény ha­
tóság ezen határozata megvalositasa- 
nak megsiirgetése érdekében, másrészt 
azért hogy

i dr. Polónyi Dezső tisztelt barátom 
uak a székesfőváros legközelebbi 
közgyűlésén előterjesztendő indít 
vánva mellett mi is állást foglalhas­
sunk. a Debreceni Függetlenségi 
Polgári Párt ezt az indítványt tcli- 
tartalmulag magáévá teszi és Deb­
recen város törvényhatósága ele 

terjeszti elfogadás céljából.
A közgyűlésen természetesen én is föl­
szólalok. ................. ,

A törvényhatóság állásioglalasat elő­
re nem tudhatom, mert hiszen ez a tör­
vényhatóság tizennégy évvel ezelőtt 
alakult meg és sok hive van benne az 
egvségespártnak, de annyi bizonyos,
hogv

ez a közgyűlés alkalmid fog szol­
gálni Debrecen város liberális és 
demokratikus törvényhatósági bi­
zottsági tagjainak arra. hogy a re­

vízió mellett állást foglaljanak.
Rolónvi Dezső amaz indítványában, 

amelyet Hegymegi Kiss Pál dr. fentebbi 
nyilatkozatában említ, arra kéri a toi- 
vénvhatóságot,

forduljon felirattal az országgyű­
léshez. utasítsa ez a kormányt a 
revízió kérdésének az összes kül­
politikai vonatkozásokban leenedo 
felvetésére és minden irányban 

való tevékeny képviseletére. 
Megemlítjük még, hogv Pák o t s Jó­

zsef a Ház csütörtöki ülésén interpellá­
ciót jegyzet be Rothermere lord kará­
csonyi üzenetéről. Az mterpellac, 
amelyet Pakots József a legközelebbi 
interpellációs napon mond cl, szösze 
rint a következő:

Interpelláció a magyar királyi nn 
nisztcrelnük úrhoz, lord Rothermere 
karácsonyi üzenete tárgyában.

1. Mi az oka, hogy a magyar nemzet 
najfv barátjának, lord Rothermercnek 
karácsonyi üzenetére a magyar királyi 
kormány nem tartotta szükségesnek az 
üzenetben foglalt kérdések fontosságá­
hoz méltóan kimerítő választ adni.

2. Hailandó-e a kormány tnegnyug

Kedvezményes utazás a mező- 
gazdasági kiállításra Budapestre

A 'Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
közli az érdekeltekkel, hogy a kereske­
delem ügyi miniszter ur az OMuc Kér 
sere a március hó 21—25. napjain tar­
tandó mezőgazdasági (tenyeszáHat, tér 
meny, gép stb.) kiállítás es vásár meg­
tekintésére felutazó közönség részére 
50 százalékos kedvezményt biztosított a 
m kir. államvasutakon és az annak ke­
zelésében levő helyiérdekű vasutakon. 
Ugyanezt a kedvezményt megad a a 
Nyíregyháza vidéki kisvasút is. A ked­
vezményes utazásra jogosító igazolvány 
kiállítását az OMGF: mczőgazdasagi ki- 
állitás-rcndezö bizottságától (Budapest.
X., Köztelek u. 8„ vagy a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarától (Debrecen, 
Hunyadi ueca 5. sz.) kell kérni a posta- 
költség és igazolvány ara fejeben MÁV 
igazolványokért, amelyek megfelelő fe­
lülbélyegzéssel az egyéb hazai vasuta­
kon és hajón való utazásra is érvénye­
sek. darabonként l pengőt, Délivasuti 
igazolványokért darabonként 2 pengőt 
kell fizetni. ,, , ....

Az igazolvány igény les legcelszerübb 
módja: a pénzt postautalványon küldeni 
és az utalvány szelvényén az igénylést 
közölni. Ez esetben külön levél Írását 
feltétlenül mellőzni kérjük, mert ez a 
kettős igénylés a sok ezerre menő íoi- 
calom lebonyolítását nehezíti és zava­
rokat okoz. Ha az igénylés nem posta- 
utalványon, hanem levélben történik, ak­
kor az igazolvány árát postabélyegek­
ben kérjük mellékelni. Pénzt levélben 
küldeni nem ajánlatos.

A kedvezményes utazásra jogosito 
gazolváuy igénybevétele nincsen kor- 
átozáshoz kötve, vagyis az OMGF. tag 
iáin kiviil minden a mezőgazdasági ki- 
',111 tás és vásár megtekintésére felutazó 
személy, valamint annak családtagjai 
részére is kiszolgáltatható. Az igazol­
vány kiállítását kérő levélben pontosan 
meg kell jelölni, hogy milyen vasúti vo­
nal fog Igénybe vétetni. A gazdasági 
akadémiák, földmivcsiskolak, téli tanfo 
lyatnok és más iskolák hallgatói a ked­
vezményes utazásra jogosító igazolvá­
nyokat az igazgatóság utján csoporto­
san kérjék.

A kedvezményes utazásra jogosito 
igazolvány a Budapestre utazásra már 
eins 16-tól 25-ig, a visszautazásra már­
cius 21-től 30-ig érvén vés és használ­
ható • bármelyik kocsiosztályban feljo­
gosít az 50 százalékos kedvezményre 
olyanformán, hogy Budapestre egész 
menetjegy váltandó, amely a kiállításon 
lebélyegzett igazolvánnyal együtt díj­
mentes visszautazásra jogosít. Az uta­
zást megszakítani nem lehet; visszauta­
zás csak a felutazás vonalán történhet.

A kereskedelemügyi miniszter olyan 
tekintélyes számú kedvezményes uta­
zásra jogosító igazolványt bocsátott 
rendelkezésünkre, hog\ előreláthatólag 
minden jogos kérelmet kielégíthetünk. 
ha azonban ez a kontingens mégis ke­
vésnek bizonyulna, az igazolványok ki­
szolgáltatása tekintetében a jelentkezés 
sorrendje lesz a mértékadó.

Nagyon kéri a rendezőség, hogy az 
utazási kedvezményt igénybe venni 
szándékozók ezirányu óhajukat mielőbb 
bejelentsék, mert a késői igénylés mun­
katorlódást és késedelmes elintézést 
okoz.

Az Omlke Icánvosztálva január 
>7-vn délután 4 órakor Ch. Perezel Ka­
rola és Adler Renee táncintézeteben 

cretie József ut 59. sz. alatt barátsá­
gos összejövetelt tart. — Az összejö­
vetel keretén belül Biró Erzsébet „A 
(modern lakás lélektan“ elmen előadást 
tart
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Elítéltek egy kurzust!j ságiról, 
aki az Uj Nemzedékben megrágalmazta 

Esztergályos szocialista képviselőt
Pécs, január 25.

Érdekes sajtóper tárgyalása kezdő­
dött ma meg a pécsi törvényszéken, 
ahol Budapestről kiszállott

Törekv Uéza törvényszéki tanács­
elnök. a budapesti biintetötörvénv- 
szék elnöke ma tárgyalja Eszter­
gályos János országgyűlési képvi­
selő sajtóperét, amelyet az Földes 
Béla. az Uj Nemzedék pécsi tudósí­

tója ellen indított.
h'éltizkor nyitotta meg Törekv ta­

nácselnök a főtárgyalást. Elsőnek Föl­
dest, a sajtó utján elkövetett rágalma­
zással vádolt hírlapírót hallgatja ki a 
bíróság, aki

az „Uj Nemzedékiben azt irta, 
hogy Esztergályos pezsgös dáridót 

rendezett Pécsett.
A ' ádlott kijelenti, hogy közérdekből 

irta a cikket, ö maga nem látta ugyan 
a történteket, azonban azt megbízható 
: inuktól tudja.

Földes védője kérte a valóság bizo­
nyítását. Esztergályos jogi képviselője 
ezt nem ellenezte és ellenbizonyítást 
ajánlott tel arra nézve, hogy Földes 
Béla nem az az erkölcsileg integer sze­
mély, akinek joga lenne másokat kriti- 
:á!ni. Földes - mondotta szinte pro­
gramszerűen űzi, hogy Pécsett tekinté­
lyes embereket megrágalmaz. Hasonló 
esete volt legutóbb Makav István pécsi 
; -olgá rmesterhelvettesse! is.

A bíróság helyt adott a valóság bizo­
nyításának és

megkezdték Esztergályos János ki­
hallgatását.

Elmondotta, hogy a nevezett napon dél- 
dán egy családnál volt vendégségben. 

Este a Nádor kávéházban megivott egy 
feketét, majd a Royalba ment, ahol egy 
ismerős ügyvéd és egy előtte ismeret­
len IIr asztalához iilt le. Itt is feketét 
rendelt. Amikor az a másik ur Hon­
da Kálmán — pezsgőt rendelt, ö tilta­
kozott ez ellen azzal, hogy neki ilyes­
mire nincs pénze. Botrányt nem csap­
iak.

csak a fizetésnél támadt összetű­
zés közte és Gonda között, aki nem
akarta fizetni a megrendelt pezsgőt, 

mire ö rendőrért telefonált.
hogy igazoltassa Honda Kálmánt, mert 
eljelentést akar tenni ellene. Neki egye­

dül Hondával volt összetűzése, a rend­
őrnek nem szegült ellene, botrányt nem 
csinált.

Dr. Wolff Mór ügyvéd a következő 
tanú, aki Esztergályossal egyezően adja 
elő a tényállást.

A rendőrt ő küldte oda Qondáékhoz. 
hogy az esetleges botránynak elejét 
vegye.

Eszterglvos János nem volt részeg,
csak cgv kicsit látszott rajta, hogy 
ivott. A cikkben foglaltakat túlzásnak 
mondja. Esztergályos nem tiltakozott a 
záróra ellen, úgyszintén az ellen sem, 
hogy a rendőr lakásáig hazakisérje.

Schlesinger Imre, a Royal-kávéház 
üzletvezetője azt vallotta, hogv

Esztergályosék csendesen beszél­
gettek a kávéházban.

maid ő is hozzájuk iilt. Mindössze két 
üveg pezsgőt ittak meg. Az összetűzés 
a fizetés (miatt támadt Honda és Esz­
tergályos között. Még záróra előtt eltá­
voztak. Benn

a kávéházban semmiféle botrány 
nem történt.

Uj járvány.
Egyre nö a rádióláz,
De nem spanyol fajta.
Itt az olcsó Rádióház 
Könnyen segít rajta.
Élénkítse fel a házát 
Dallal, zeneszóval,
Csillapítsa le a lázát 
Egy jó rádióval.

BÁRÁNY, RÁDIÓHÁZ, 
Szent Anna u. 1.

Amikor kiértek az uccára. hangosabb 
kiabálás volt. de ő nem ment ki utánuk.

A bíróság ezután tovább folytatta a 
tanuk kihallgatását.

Földes Béla hírlapíró ügyében dél­
után félhárom órakor hirdették ki az 
ítéletet. A törvényszék Földest

száz pengő pénzbüntetésre, három­
száz pengő ügyvédi költség meg­

térítésére
és az ítéletnek az Uj Nemzedékben való 
közzétételére Ítélte.

Görbe tükör
A bíró a következő kérdéssel fordul a 

vádlotthoz:
És mikor elkövette a lopást, maga 

elvetemedett fiatalember, nem gondolt a 
szüleire ?

Eszem ágában sem volt, biró ur. 
Ők se adnak ki nekem semmit abból, 
amit lopnak.

A vendég rászól a szobalányra:
Nem megmondtam, hogy reggel hét 

órakor szóljon nekem?
Szóltam volna én, instálom, de épen 

aludni méltóztatott.

Hogyan tetszett nagyságos asszony 
portréja a kedves férjének?

Azt mondta, hogy egyben nagyon 
hasonlít rám?

Miben?
Abban, hogy drága.

Angol humor.
A kapitány azt mondja a bakának:

Bili, tegnap este megint be voltál 
rúgva, mint egy ágyú.

Igenis, kapitány ur.
Amilyen nagyszerű fiú vagy. ha 

nem részgeskednél, már régen őrmester 
lennél. . .

Igen ám, kapitány ur. de ha részeg 
vagyok, ezredesnek érzem magam. . .

A moziban egy ur hívja a jegyszedőt 
és az előtte ülő nőre mutatva, így szól:

Mondja meg, kérem, annak a hölgy­
nek, hogy vegye le a kalapját.

Zavarja talán uraságodat?
Egyáltalán nem, de mindjárt jön a 

feleségem és ha meglátja, ő is olyat akar 
majd magának.

A vevő felháborodva mondja a keres­
kedőnek :

Hallja, maga azt mondta, hogy ez a 
keztyü színtartó és most nézze meg

Csak várja meg uraságod, hogy mi­
lyen nehezen fog lejönni a bőréről!

A költő igy szólt a kislányhoz:
Kisasszony, régi vonzalom fűz ön­

höz. Nagyon kérem, fogadjon el tőlem 
egy kis ajándékot. . .

A vidékiesen nevelt kislány pirulva 
mondta:

Sajnálom, de nekem nem szabad 
férfiaktól ajándékokat elfogadni. . .

Pedig a saját verseskönyvemet akar­
tam önnek átadni. . .

Mire a kisasszony mosolyogva felelt:
Ó. az más. Azt hittem, hogy valami 

értékes dologról van szó. . .

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 25-én. pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Hörög Antal—Szántó Júlia; Túri Fe­

renc Barna Julia.
Halottak:

Ozv. Etmaycr Nándorné r. kath. 70 
éves Csillag ti. ,12.; Molnár József ref. 
(> hó Téglavető 07; Bujdosó Ilona ref. 11 
hó Pesti u. 1; Nagy Imre ref. 54 éves 
Kaha.

Születések:
Kiss József kőmivesmester fia János; 

Katona János dohányos leány Ilona; 
Balázs Ferenc fin. fin István; Kappel 
József műszerész fiú József; I halva 
ziiletés és 2 törvénytelen újszülött.
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telefonnámai:

K-indóhivatal
Fiókkiadó hivatal és kölcsönköny vtár 5-75 
Szerkesztőség nappal —. — — — 10—20

Szerkesztőség éjjel — **

Elmélet
az osztályozásról
Valamelyik európai főispán, vagy nevezzük, 

ahogy jól esik, adminisztratív utón egyszerűen 
forradalmositotta a természettudományokat. 
Az eddigi természettudományi precedensek 
szerint a hörcsög és az ürge káros állat, mely­
nek pusztítása szerfelett ajánlatos. A szóban 
forgó főispán a hörcsögöt és az ürgét hasznos 
állatnak nevezi ki. miután megállapítása sze 
rint ezek bizonyos kártékony rovarokat is el­
pusztítanak. olyan rovarokat, amelyek ellen a 
gazfía hiába védekezik rézgáliccal és más mét- 
ges oldatokkal. Miután pedig ez a megállapí­
tás megtörtént, a főispán megtiltotta a hör­
csögök és ürgék pusztítását. Meg lesz tiltva 
egészen addig, amig egy más prefektus fel 
nem fedezi, hogy a futrinkák és hasonló rova­
rok hasznosak a mezőgazdaságra, amennyiben 
még kisebb és még kártékonyabb rovarokat 
pusztítanak el.

Nagy bölcsességgel és mélyreható világos 
látás szükséges ahhoz, hogy valaki az állato­
kat erkölcsi értékük szerint osztályozza, 
vagyis aszerint, hogy a jóban, rosszban milyen 
ephiteton ornanst érdemeltek ki. Eddig ugyan­
is az ember nyugodtan elfogadta a természet- 
tan osztályozását, amely az állatokat, külső 
tulajdonságaik szerint osztotta be különböző 
kategóriákba. Így például a csuszó-mászók kö­
zé osztotta be a csigákat, amelyek a hasuk 
felületén közlekednek és a teknősök közé a 
teknős békákat, amelynek minden szerves or­
gánuma benne van teknőjében. de amiből ki 
tud mászni minden olyan napon, amikor hu­
moránál van.

Mindenesetre, visszatérve a dologra, nagy 
bátorság kell ahhoz, hogy az állatok osztályo­
zását egy arbitrális ítélet helyett egy másik 
ugyanolyan arbitrális ítélettel döntsük el. 
Mindenesetre gratulálni lehet a szóbanforgó 
főispánnak, aki egy felsöbbrendü oppurtuniz- 
mus álláspontjára helyezkedett. Ha az ember 
megpróbálkoznék belehelyezkedni a teremtés 
intenciójába, úgy lehet, nem könnyen találná 
meg az abszolutizmust, de annál könnyebben 
a pillanatnyi és relativ filozófiát.

Egy adott pillanatban minden lény káros 
állat, valakinek az üldözött vadja. Viszont 
minden élő lény lehet hasznos állat, hasznos 
a szomszédjára. Afölött nem lehet vitatkozni 
sem, hogy a borjú, tehén, disznó, szárnyas­
fajta mind hasznos állat, ezek azonban sem­
mit sem nyernek ezen a hízelgő megállapítá­
son. Hiszen eleve halálra vannak Ítélve és 
épen olyan szisztématikusan pusztítjuk őket, 
mintha kártékony állatok lennének.

A ló elvben hasznos állat.. . akik rá fogadni 
szoktak, gyakran jelentik ki kártékony állat­
nak. A szarvast a piroskabátos vadászok szin­
tén kártékony állatnak jelzik, mert végre is 
meg kell valamivel indokolni a szarvasok 
pusztítását. De a szarvas hasznos is, mert a 
vadászok szenvedéllyel telitett szórakozásáról 
gondoskodik. Ha azonban a szarvas is meg­
mondhatná a véleményét, a kártékony állatok 
közé sorozná a kopókat, a vadászok lovait, sőt 
magukat a disztingvált vadászokat is.

Noé nagyon engedelmes pátriárka volt. aki 
szó nélkül szedett fel mindent a hajójára. Ö 
nem osztályozta az állatokat haszon, vagy kár 
szerint. De ha osztályozta volna őket, akkor 
bizonyára a vízbe fojtotta volna a pókokat, a 
tigriseket, a szúnyogokat, a kígyókat és ha­
sonló jószágokat, melyeknek pedig bizonyára 
meg van a maguk missziója a földön, amely­
nek betöltése végett teremtő életet öntött fe­
léjük.

Nagyon rosszul járnánk, ha az embereket is 
zoológiái külsőségük után osztanánk be hasz­
nos, vagy kártékony emberekre.

kor Ma dar Zoltán, délután ói akor

Vasárnapi istentiszteletük a rvtor­
máin: templomokban, L hó 27-én a 
Nagytemplomban délelőtt Hl órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órak t Hegedűs 
Kálmán, a Kistc-mplomban délelőtt ( 
órakor dr. I kmcsházv Sándor. 11 ora-

Kartlos Lajos, a Kossuth uecai templom­
ban délelőtt fél (> órakor ifjúsági isten­
tiszteletei tart Bagdv Dániel. Hl órai r 
Magyar Bertalan, délután 5 órakor Baki. 
Mihály, az Árpádtéren délelőtt In éra­
kor l rav Sándor, délután 2 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 
10 órakor Molnár bereue, délután 5 
ómkor (Ír. brdös Károly, a Homokkcrt-

ben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, 
délután fél 3 órakor Kováts L. Szilárd, 
a Szegényházban délelőtt H) órakor 
Bagdv Dániel, a Kollégium oratórium­
ban fél 12 órakor egyet, istentiszteletet 
tart Hegedűs Kálmán, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Siposs Imre, a Csapó­
kertben délután fél 3 órakor Gerda Sán­
dor, Köntösgát délután 3 órakor Halász 
András, Nyúlásba rak délelőtt Hl órakor 
Kováts L. Szilárd, Haláp Kántor József, 

acz
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Pacz Mezei Béla. Ondód-Kádárdlilö, 
Halász András.

Doktorráavatás. A Tisza István 
tudomány egyetemen szombaton délben 
12 órakor doktorrá avatás lesz. Az 
egyetemen Reitz Maridtól és Mikecz 
Miklóst az orvos tudományok. Trón 
Lászlót az államtudományok doktorává
avatlak.

Egyetemi istentiszteletek. A Beth­
len (inbor Kör egyetemi istentiszteletét 
e hó 27-én, vasárnap a szokásos időben 
föl le órakor a Kollégium oratóriumában 
tartja meg. Az igét Hegedűs Kálmán 
püspöki segédlelkész fogja hirdetni. Is­
tentiszteletünkre mindenkit szeretettel 
Ili viliik és várunk. Bethlen (tábor Köl­
bel missziói v ezctőségc.

Az evangélikus templomban az
istentiszteletet e hó 27-én, vasárnap dél­
előtt in órakor Lábossá Lajos helyettes 
lelkész tartja. Vasárnap délben fél egy 
órakor az evangélikus leventéknek is­
tentiszteletet tart Lábossá Lajos li. lel­
kész.

Ady-einlékünnepélv a debreceni 
Munkás-Otthonban. Vasárnap, január 
hó 27-én lesz 10 éve annak, hogy Ady 
Endre eltávozott az élők sorából s az 
évforduló napján a debreceni Munkás 
Otthon dísztermében Ady-iinncpélyt 
rendez a munkásság a következő mű­
sorral: 1. Kálmán József Ady emléké­
nek. Szavalja Barta József. 2. Adv em­
lékezete. Elmondja; Fáy Árpád. 3. Ady- 
\érsekét szaval; Fáv Árpádné. 4. Ady: 
Az idegen fin. Novcllt. Elmondta: Kiin­
ger Jenő. 5. Adv (munkássága és költé- 
zete. Irodalomtörténeti előadás. El­

mondja: Náuai Béla tanár. ó. Ady-ver- 
..vk. Szavalja: Holló Mária. 7. Ady. 
Szivek messze egymástól. Énekli: 
Holdstein Tibor. is. Adv: Nyomoréul 
Tarr István. Novella. Elmondja: Weisz 
Olga. 0. Ady-versek. Szavalja: Vértes 
Sándor. 10. Ady emlékére. Élőkép. — 
Belépődíj nincs.

A hideg további enyhülése várható.
A Meteorológiai Intézet jelenti január 
25-én délben 12 órakor: Hazánkban az 
idő enyhült, ennek ellenére még számos 
beíveli mínusz 10 fok Celsius alatt volt 
. hőmérséklet. Havazásokat inkább a 
Dunántúlról jelentettek. A legtöbb csa­
padék volt Sopronban: 14 milliméter. A 
hóréteg 52 centiméter. Jóslat: Szeles 
idő várható, főleg délnyugaton hava­
zással (hófúvással) és a fagy gyengülé­
sével.

termé­
szetes

keseriiviz
gyomor- és bélllsztlló hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keseiü 
vízzel. Mindenütt kapható.

Halálos ágyán az öreg gyolcsos­
tul bevallott egv 33 év előtti rablógyil-
hosságot. Békéscsabáról jelentik: Har­
minchárom évvel ezelőtt, 1896-ban, Cs. 
Szabó Albert jómódú gyomai gazdálko­
dót és feleségét meggyilkolták és kira­
bolták. Fejszével verték agyon a sze­
rencsétleneket. Akkoriban a rablógyil- 
kosság hónapokig rémületben tartotta 
a gyomaiakat. Kiss Antal gazdálkodót 
vették gyanúba, a meggyilkoltak uno­
káját. bizonyítékot azonban nctm tudtak 
felhozni ellene. Most. harminchárom év 
után világosság derült a bűntényre. A 
felvidék egyik kicsiny, tót falujában el­
hunyt egv öreg gyolesostót, Kovalik 
István. A gyolesostót portékájával éve­
ken keresztül járta az alföldet, igv ko­
mit el Hvomára, ahol megtelepedett. 
Később visszament szülőföldjére. Most. 
amikor érezte, hogy közeleg a halála, 
Imrtc. hogv hívják el hozzá a csendőrö­
ket. mert nagy bűn terheli a lelket. A 
csendőrök előtt töredelmesen bevallotta 
az öreg gyolesostót. hogy 33 évvel cz- 
ezelőtt Hvomán ő követte cl a gyilkos­
ságot és rabolta ki a gazdálkodóékat.
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leijére. Most, 
:g a halála,
a csendörö-
a lelkét. A 

m bevallotta 
33 évvel cz- 
cl a gvilkos- 
Ikodóékat.

_ Éles lövészet. A katonaság folyó
I évi február hó 3., fi., 8. és 14-én a Sar­

kút tanyánál levő hareszerii lőtéren, a 
Pallag-pusztai vasútállomás közelében 
éles lövészetet tart. A lőtér ezen napo- 
nokon 7 órától Ifi óráig le fog záratni.
\ lezárási idő alatt a Debrecen—Hajdu- 
sámson közötti országúton a forgalmi 
kettő óránként 20 percnyi időtartamra 
gyorsan mozgó jármüvek (gépkocsi, ke­
rékpár. kocsi, üres szekér) részére sza­
baddá fog tétetni. A forgalom ezen idő 
alatt Debrecen és Majdusámson között 
csak a városi tanya — Sándor tanyán 
.it — lesz lehetséges.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Agyonütötte tizenötéves leányát a 
levesmerökanállal és — tizenöt napot 
kapott, A pestvidéki büntetőtörvény- 
szék Szekér-tanácsa ma Ítélkezett Ja- 
uicskv Pál gyári tűzoltó fölött, aki 1928 
áprilisában egy reggel újpesti lakásán, 
lumpölás után összeverekedett a felesé­
gével és a verekedés Iá májára besza­
ladó tizenötéves leányának a fejére 
olyat ütött egy levesmerő kanállal, hogy 
a szerencsétlen kislány koponvaalapi 
törést szenvedett és meghalt. Halált- 
okozó súlyos testisértés büntette elmén 
emelt vádat ellene az ügyészség, de a 
bíróság, miután Janicskvné maga és a 
vádlott minden ismerőse azt vallotta, 
hogv a tűzoltó egyébként a legderekabb 
és legjobb ember, vsak erős felindulás­
ban elkövetett haláltokozó súlyos testi­
sertés vétségében mondta ki bűnösnek 
Janicskv Pált, akit mindössze 15 napi 
fogházbüntetésre Ítélt.

— Bihari-ünnep a MANSz iparos 
szakosztályában. A MANSz iparos 
szakosztálya január 27-én délután 5 
órakor a Széchenyi uccai MANSz ott­
honban Bihariról népszerű ismeretter­
jesztő előadást tart. A hires magyar 
cigányprímásnak méltó emléket akar 
emelni Debiecen város iparos hölgykö- 
zünsége abból az alkalomból, hogy Bi­
harinak Budapesten szobrot emeltek és 
Debrecenben is emléktáblát emelnek. 
Zenemüveit, amelyek annyira közis­
mertek és közkeletűek lettek, ismertetni 
akarja tagjai számára. Az est kereté­
ben Sziics Gergely városi zeneiskolai 
tanár kamarazenei kísérettel több Bi­
hari darabot mutat be. Szűcs Gergely, 
aki gyermekkora óta behatóan foglal­
kozott magyar zenével s a cigányok já­
tékmodorával. nemrégiben óriási sikert 
ért el. Mint a fővárosi sajtó is elismerte, 
a csupán hallás után, emlékezetből je- 
jegyzett és közvetett forrásokból szár- 
mazó, egymástól eltérő Bihari varián­
sok alapján mintegy uj, önálló Bihari- 
stílust teremtett és az egésznek speciá­
lis magvar zamatot és szint adott. Gom­
bos Böske és Szabó Pál. Pap And és 
Nagy József pedig az est keretébe illően 
magvar táncokat mutatnak be. Az elő­
adásra beléptidij nincsen.

_ Nagy Ibolya fényképészeti műterme
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

sárpangas,
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fulzu- 
gás, halvány arcszin, kedvetlenség a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz hasz­
nálata által elmúlnak. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fii- 
szerüzletekbui.

A hajduszoboszlói izraelita nöegy- 
let táncestéivé. A hajduszoboszlói Iz­
raelita Nőegylet január hó 26-án, szom­
baton. este 8 és fél óiai kezdettel a 
Bika-szálloda dísztermében műsoros 
táueestélvt rendez. Belépődíj: szemelv- 
jegy 2 pengő, családjegv (3 szenelyre;
5 pengő. Jegyek a meghívó felmutatása 
mellett a bál estéjén a pénztárnál vált­
hatok. Zenét norvatii Dezső cigány­
zenekara szolgáltatja. Az est műsora a 
következő: 1. Nyitány. Játsza: Horváth 
Dezső cigányzenekara. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Wéber Ilus. 3. Házas­
ságszédelgő. 1. felvonásban kabaré- 
tréfa. Előadják: Áron Annus, Grósz 
Irén. Klein Böske, Landcssmaim Magda, 
Löwy Ilon, Wohlberg Ilon. Grósz Mik­
lós. Grósz Sanyi. Wéber Gvöi-v. 
Lisszauer László, Klein Lajos, 1 úlop 
Sándor, Sichermann Izsó és Gelbermann 
Miksa. 4. Szaval: Szigeti Jenő. a deb­
receni Csokonai-szinház művésze. (Szü­
net.) Szabadalmi ügyvivő. 1 felv. ka­
barétréfa. Előadják: Padrah Sándor, 
Förstner Géza és Friedmann Imre. b. 
l'ánc-szám: Geller Magda es 1 urai An­
dor. 7. Piros bugyelláns. 1 telv. kaba
rétréfa. Előadják: Auspitz Frida, Fried­
man Imre, Föstner Géza, Orosz Miklós. 
Glcichmann Sándor és Sickenin'Izsó. 
8. Kunlék. Énekli: Szigeti Jenő. a deb­
receni Csokonai-szinhaz művésze. Kon­
ferál: Geller Lili

Alikor az egész család együtt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csu- 
iáUiképet 1-iener műtermében Csapó ucca 1. 
alatt.

Verseny tárgyalások. Iskolaépítés 
Nyirlugosi g. k. egylt. január 31. Iskola­
építés Nyirlugosi r. k. egyház, február 
1. Hütőátalakitás Hódmezővásárhely 
város február 8.

— A MÁV mozdony fűtök bálja. Mim 
már jeleztük, a Máv. mozdonyaitok ez 
évben is megrendezik a szokásos balju­
kat. Ez idei bál a Koval-szallú díszter­
mében lesz megtartva február hó 2-án, 
szombaton este 8 órai kezdettel. A 
nagyszámú rendezőség minden lehetőt 
elkövet, hogy ez a bal az edüigi halak­
nál is jobban sikerüljön. Éppen ezért a 
oelépőjegvek ára is olyan alacsonyan 
lett megállapítva, hogy mindenki eljö­
hessen. Személyjegy ára 1.60 P. Csaiáu- 
iegy 3 személyre 4 P. A mozdonyfiitö 
ünnepet és vasárnapot nem ismerve, 
teljesen a szolgálatának szenteli életét, 
inig az utasok gondtalanul hajtihatják 
álomra fejüket a vasúti kocsiban, azalatt 
a fiitő dacolva az idő viszontagságaival, 
künn a gépen őrködik az alvók felett. Ez 
> szolgálat nagy lelkiismeretességet é 
pontosságot követel, úgy, hogy a fütő a 
szolgálati ideje letelte után is alig 
várja, hogv pihenőre térjen és nem ér 
rá arra, hogv szórakozzon. Most egy 
éjszakára elfelejti nehéz kötelezettsé­
gét és elhagyja gépét, hogy együtt vi­
gadhasson azzal, akiknek a biztonsá­
gára őrködött utazáskor. A meghívókat 
már szétkiildte a rendezőség. Ha va­
laki még kíván meghívót kapni, de té­
vedésből nem kapott volna, szívesked­
jen a bál rendezőségéhez fordulni (ren­
dező minden .mozdonyfütő), mely a leg­
nagyobb készséggel küld meghívót. Ze­
nét Rácz Laci kitűnő zenekara szolgál­
tatja. Esetleges jövedelem a kőszegi 
Vasutas Árvaház javára lesz fordítva.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Meghívó. A „Hadröá“ helybeli 
csoportja f. hó 27-cii délután 3 órakor 
Csapó ucca 15. szám alatt választmányi 
ülést tart, amelyre a tagok pontos meg­
jelenését kéri az elnökség.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— MÁV. nyugdíjas KANSZ tagok!
E hó 27-én, vasárnap délután 5 órakor 
választmányi ülést tartunk. Kérjük a 
választmányi tagok iinegjclenését. Az 
elnökség.

— Ruzicska gyermekfényképsepcia 
lista műterme állandóan fütve, felvétő 
lek reggel 9-től.

A hatalmasok gondjait elűzi egy 
Csésze kitűnő babkávé, mondja egy régi 
arabs óda. Azonban a kávé jó legyen: 
ilyent a Meinl cég fióküzletében vásá- 
rolht. Debrecen, Ferenc uózsef ut 59. 
,zám.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Menyasszony! fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzieskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

A gyomorfájás gyomornyomás, bél- | _ Tev*,^ ^TsMáta.’.^Har"
nagyfokú erjedes. rossz

A MANSz iparos szakosztálya ja­
nuár 27-én, vasárnap délután öt órakor 
saját helyiségében Bihariról ismerettci- 
jesztö előadást tart. Az előadás keretében 
Szűcs Gergely zenetanár kamarazenei kí­
sérettel több Bihari-darabot mutat be.
Belépti dij nincs. Felhívjuk a MANSz 
tagaknak a figyelmét, hogy az előadá­
son minél nagyobb számban résztvegye- 
nek.

Távbeszélő névsor. Budapestről 
jelentik: A postaigazgatóság közli,
hogv a kiadásában megjelenő hivatalos 
budapesti és vidéki távbeszélő betűren­
des és szaknévsor részére hiruetés-k es 
beiktatásokra vonatkozó megrendelések 
gyűjtését és átvételét kizáróan a posta 
hirdető irouáia intézi hivatalból, illetői 
megrendelések felvételével megbízott 
közegei utján. A posta hirdető iroüaja 
nak közegei a pénzfelvételre nincsenek 
felhatalmazva. A Posta által kiadott hi­
vatalos távbeszélő névsor nem azonos 
a távbeszélő hálózatok előfizetőinek or­
szágos szaknévsorával, interuibau é^ 
ePnitár 1929 elnevezéssel forgalomba 
hozni szándékolt névsorral, mert az 
utóbbi magán vállalkozásnak eredmé­
nye.

- Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

Kiviteli cégek figyelmébe! A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara közli ér­
dekeltségével a lengyel követség konzuli 
osztályának értesítését, mely szerint a 
lengyel külügyminisztérium rendeleté 
folytán (DZ. U. M. S. Z. No. 12.) minden 
a konzuli osztálynál láttamozás végett 
bemutatott származási bizonyítványhoz 
annak az illetékes kereskedelmi kamara 
által hitelesített másolata is csatolandó, 
melyet a konzuli osztály nyilvántartás vé­
gett visszatart.

__Kedves meglepetésben lesz része, ha
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— A jazz-band zenekarnak óriási si­
kere van. nagy közönség látogatja es­
ténként a Márkus Jenő Városháza Ét­
termét. Ma záróra reggel 5 órakor.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, 
a Tiszántúl egyetlen közgazdasági heti­
lapja, rendkívül érdekes legújabb sza­
lmában megvilágítja a kézmüveskamarai 
agitációt. közli az összes tiszántúli ipari 
és kereskedelmi eseményeket, az ősz 
szes tiszántúli munkaalkalmakat, kéve 
suti lehetőségeket, versenytárgyalási 
hirdetményeket, pénzintézeti híreket, 
közgazdasági eseményeket stt>. Nélkü­
lözhetetlen a lap minden tiszántúli ipa- I 
rosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, | 
üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és * 
Kereskedelem szerkesztősége és kiadó­
hivatala Debrecen, Piac ucca 81. Olvas­
sák az egész Tiszántúl!

Teve van egypupu. 
pók. . Három bokor saláta. , 
minckettes baka vagyok én.. „ Levendula 
szál..Sári mama. .Tokió. .„Az 
utolsó Verebély-lány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

A világhírű amerikai Warner's 
iüző a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzőié. Debrecen 
és környékén egyedelárusitó: Bírt 
Róza. Ferenc József ut 42.

Használt
könyvek

vétele és eladása
legelőnyösebb árak melleita

Széchenyi ucca 2, sz. al<

sZtWMAZ BŰVÉSZÉT,
MŰSOR:

SZOMBAT: Az utolsó Verebély-lány.
Bérletszünct. ..

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Eltörött
a hegedűm. „

VASÁRNAP este: Az utoiso Verebely- 
lány. Bérletszünct.

HÉTFŐ: Az utolsó Verebély-lány. A) 
bérlet.

KEDD: Az utolsó Verebély-lany. B)
bérlet.

SZERDA délután 3 órakor: A vasgyaros.
Színmű. Ifjúsági előadás. ^

SZERDA este: Az utolsó Verebély-lány.
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A Gyur- 
kovics fiuk. Operett. Zóna-előadás. _ 

CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebely- 
lány. D) bérlet. .

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-iany. Bér­
letszünet.

SZOMBAT délután fél 4 órakor: Uoily. 
Operett.

SZOMBAT este bérletszünetben: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni!.

32-es baka vagyok én ..., Három bo­
kor saláta ..Levendula szál . . „ San 
mama . .., Teve van egy pupu . .Kmek 
a pék, kinek a pékné . .., Tokio . . . „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs -s Sándor r.-t.
zenemű- és gramoíonkereskedéseben. te­
lefon 54.

f A SZÍNHÁZI fWOOA 9 
HtREl e-'**'*^

Ma, szombaton bérletszünetben Fe- 
vcti-zv Marian felléptével. .„.v
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
Tímár 11a és Barna And minden este 
yugó tapsokat kapnak _<MUAZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
operettben. Eddig táblás házak! Élővé-
ín'rotto1 verebély leány

előadásaira! Autók F.,_Misoga Tamas, 
Sugár. Fábián ragyogó szerepeket jav

Holnap. vasárnap délután fél 4-kor 
mérsékelt árakkal:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
A női főszerepet Kováts Ferns kreálja.

Az utolsó Verebély leány sorozatos 
előadásai: Vasárnap: Tihanyt Jutka, 
hétfőn: Tihanyi Jutka A) bér etb-n, 
kedden: Ferenczy Marian, B) bérlétben, 
szerdán: Tihanyi Jutka, C) bérletben, 
csütörtökön: Ferenczy Marian. D bér- 
le then, pénteken: Tihanyi Jutka fellep-
U Az utolsó Verebély Irány hallatlanul 
nagy. őszinte sikerét az eddigi zsúfolt 
házak s a közönség további élénk érdek­
lődésé tanúsítja. Minthogy a t. bérlők 
közül számosán azzal a kéresse! tor- 
dultak a színház igazgatóságához, hogv 
a páratlan sikerű operettet váltott sze­
reposztással még egvszer meg szeret­
nék nézni, az igazgatóság készséggel 
eleget tesz a t. bérlők eme kívánságá­
nak s Így a lövő héten Ferenczy Ma­
rian és Tihanyi Jutka olv bérleti napo­
kon lépnek fel, hogy minden bérlő al­
kalmat találjon mindkét művésznő já­
tékának élvezetére!

M. Barna And. a színház uj szub- 
rettje, aki egyszeribe beférkőzött a pub­
likum minden rétegének kegyeibe, es- 
ténkint nagy sikert arat Az utolsó Ve­
rebély leány egyik jelentős szubrett- 
szerepében A művésznő legközelebb 

A GYURKOMCS FIUK 
jövő csütörtök délutáni előadásán lép 
fel Anikó alakítójaként.

Tiniár Ha. a ragyogó hangú, általános 
népszerűségnek örvendő primadonna 
Az utolsó Verebély leány-bc\\ grandió
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zus alakításával a lcgnatrvobh prima­
donnák sorába emelkedett, l’.sténkint 
mjosan tapsolják különösen a II. felvo­
násbeli groteszk száma miiveszi előadá­
sáért!

.4 vasgyára:s Halasi Mariska, I linró- 
ezy felléptével szerdán délután 3 óra­
kor, olcsó helyárakkal, ifjúsági előadás
keretében kerül szilire!

.4 tábornok, Zilaliy Lajos legújabb re­
mekműve, a Nemzeti Színház re per tói r- 
darabja, a címszerepben Kardoss Géza 
felléptével február 4-ikétől kezdve sze­
repel miisoron!

BBssaes=E5# MOZI
Vígszínház

Meteor

()pv I 
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Szombaton: 
Világattrakció!
„P A N I K“

\ ilágattrakeió !2 felvonásban. 
Harrv Pici főszereplésével és 

„AZ APAI OROMOK" 
Előadások: (> és S órakor.

Vasárnap: ,
A CIGÁNYBÁRÓ 

élt 8 felvonásban. Lva Mara. Mi- 
! Bőimen és Verebes Ernővel és 

IGAZSÁG LOVAGJA 
Cowbovtörténct.

Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

■4z évad legszebb kiállítású filmte'
Világattrakeió!

f őszerepben: Olga Csellova, live Gray 
és Jean fíradin.
P A R Y S 1 A

A_ MOULIN ROUGE KIRÁLYNŐJE 
'aris ragyogó szépségű táncosnőjének 

regénye 12 felvonásban.
Kisérő: Lia Híradó, A Sárga Liliom 
newyorkl bemutatója. AH és Pufi az er­

kölcs őre.

KÖZGAZDASÁG

Apolló

Világ film!
Főszerepben: Clara Bow, Charles Ro­

gers és Richard Arien. 
„WINGS“ (SZÁRNYAK)

A szárnyas ember szimfóniája.
1 ilméposz 2 részben. 14 fejezetben. 

Kisérő: Parumont Híradó.

U r a íz i a
Szombat—vasárnap:

Két attrakció!
Főszerepben: Fred Thomson. 

TOMSON A KALANDKIRÁLY 
egy aranyásó kalandjai 7 felvonásban. 

Megelőzi:
Főszerepben: Zoro és Huni.

ERŐ ÉS SZÉPSÉG 
ravasz kis történet 7 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

TERMÉNYTŐZSDE,
Határidöüzlet: Búza: Március 25.14. 

20, 22. 27, 30. zárlat 25.29—30. Május 
26.00, 12, zárlat 26.15—16. Október
25.96, 93, 90, 89, zárlat 25.95 96.
Rozs: Március 23.54, 50, 45, zárlat 23.50 
—23.51. Május 24.28, 32, zárlat 24.30 
31. ■ Tengeri: Május 28.98, 90, zárlat
28.91 28.93. Julius 28.90, zárlat 28.88
28.90.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 25.00—25.15, 78 kg. 
25.25—25.40, 79 kg. 25.45—25.55, 80 kg. 
25.60—25.70; felsőtiszai 77 kg. 24.85 
25.00, 78 kg. 25.10—25.25, 79 kg. 25.25 
—25.35, 80 kg. 25.40—25.50. Rozs: 
pestmegyei 22.40—22.50, egyéb rozs
22.40— 22,50. Takarmányárpa I. 24.75 
-25.25, takarmányárpa II. 24.25—24.75.

Köles 25.50—26.50. — Repce 45.50 
46.60. Tiszai tengeri 27.35—27.50,
egyéb tengeri 26.90—27.15. Zab I.
25.15—25.50, zab II. 24.75—25.00. 
Korpa 19.00—19.25. — Lucernamag 135 

160. Lóberemag 170 —180.
VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.72—27.87. Belga frank 
79.525 -79.825. Cseh korona 16.92—17. 
Dinár 10—10.06. Dollár 570.90—572.90. 
Francia frank 22.50—22.70. Lengyel zl. 
64.125. Lei 3.41—3.47. Lira 29.95 30.20.
Német márka 136.025—136.525. Norvég 
korona 152,50—153.10, Osztrák schilling
80.40— 80.75. Svájci fr. 110.25—110.65. 
Svéd korona 153—153.60.

Nyílt-tér.*)
MINDENKI I ÉRDEKEL

Eg\ sikerült véld folytán abban a 
kellemes helyzetben vagyok, liogv 3 
méter garantált gyapjúszövetet divat­
szülőkben gyapjú serges hozzávaló­
val - e hó J5-től február 5-ig P fill. . 
azaz hatvan pengőért a nb. vevőközöli-- 
ség redelkezésére bocsáitliatok.

EELDHIUK IMRE 
posztóház, Kossuth u. <>.

* E rovatban közlő' .„-kért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

4!msr e

Ma este kezdődnek a Vasutas Birkózó
bajnokságok

Hatalmas érdeklődés előzi meg a ma 
este kezdődő országos vasutas birkózó 
bajnokságokat, amelyek igen szép és 
nivós sport eseményt fognak eredmé­
nyezni.

Már tegnap este megérkeztek Deb­
recenbe a gépészeti főosztály vezetője 
Lahner igazgató és Qyenes Kálmán 
szakosztályi elnök, továbbá a jnri tag­
jai, hogy a versenyrendezés utolsó si­
mításait eszközöljék s hogy biztosítva 
legyen a vasutasság c nagy összecsa­
pásának sima lefolyása.

A versenyzők mindent elfognak kö­
vetni, hogy az egyéni győzelmeken kc- 
Iésztül biztosítsák egyesületüknek e 
gigászi küzdelemben a vándordíj el­
nyerését. Minden súlycsoport győztese 
a szép érmeken kívül igen értékes tisz- 
teletdijban részesül, továbbá a legjobb 
eredményt elérő egyesület a vándordí­
jon kiviil a német vasutas szövetség ál­
tal küldött művészi, gyönyörű szobrát 
is kapja, — ugv hogy minden körülmé­
nyek között hatalmas küzdelmek lesz­
nek, amely küzdelmek bizonyára, is­
merve az induló birkózók képességeit, a 
következő eredményeket fogják hozni:

Légsulyban hatalmas küzdelem lesz 
az első, második helyért Rencsán Test­
vériség és Púm Törekvés között, inig a 
harmadik helyért Sipos DVSL és Köbl­
ösek MVSC fognak küzdeni, a

pehelysúly győztese Goldschmied!
Költözkfid

BY'SC és Soós Törekvés közül fog ki­
kerülni, mig a harmadik helyért Leskó 
NyVSC és Iritz Magyarság SÉ fognak 
erős küzdelmet vívni, a 

könnviisulyban pedig Stiedcr Testvé­
riség és Nagy Sándor Magyarság a fa­
voritok, mig a harmadik helynek leg­
eséi vesebb pályázói Párezer BVSC és 
Boldizs Törekvés, a 

kisközépsulyban a következő három 
versenyző fog osztozkodni a győze­
lemért és helyezésekért: Steiubacli 

Törekvés, Daróczi DVSC és Bede Test­
vériség, a

nagvközépsülyiiak legbiztosabb aspi­
ránsa Matuska Törekvés, mig a máso­
dik. harmadik helyért Barbalics DVSC 
és Schuller Testvériség fognak dol­
gozni, végül

a nehézsúlyban szép küzdelem lesz a 
bajnokságért Kohlt BVSC és Racskó 
NvVSC között, mig a harmadik helyre 
Csorba MVSC a legesélyesebb pályázó.

A budapesti versenyzők a kísérők 
nagy tömegével a ma délutáni gyorssal 
érkeznek, — ugyancsak ekkor érkezik 
az MBSz képviseletében Radvánv Ödön 
a lel nők és Csillag Miklós főtitkár.

A bajnoki küzdelmek ima este s óra­
kor kezdődnek a Vagongyár dísztermé­
ben és vasárnap délelőtt Ki órai és dél­
után 4 órai kezdettel folytatódnak az 

____ ___Arany Bika dísztermében. (s. i.)
SEMMI AitawUM» ■:> itf-Lgny r-f\Mji~

mia t minden elfogadható áron eladó

nagyértékü festmoéy, Íróasztal és más bútordarabok
Piac ucca 42. Hirapiroda. gész napon át megtekinthetők.

Sotíroity ayiybel«5«iti
legjobb mmüsauben késeit

NEUMANN, Peterfla-utca 19,

Csapó ucca 67. sz.

Balint József asztalos
bútorait

k* "9wl W1>
poloskát, svábboRarat azonnal irthat tör- 
vénycsen védett kiváló minőségű irtószere 

rel Naivon o csőn kapható
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

Saját érti kében gyfi/ödjön • <*#

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TARSA
hazaszállít

jő borsodi darabos szenet
SSE méter mázsán ként IPS

3 pengőéri
Telefonszám: 12 — 48, 12—62.

Túlzsúfolt szövetraktárunkból
január 2—31-igi I

nagy leltári elárusitásí
rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és habátszövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucca 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.
-WBMgMmmm aw***« meexmm mwtmm mmm

Önt is érdekli! 
Fontos újdonságok!

I
Ne koplalj, 

de íegy karcsú í

A helyes táplálkozás szabályai. Melléklet: tel 
jes étlap kálóiia táblázat. Minden modern nö 
nek olv. snia k 11 ezt a füzetet, ame y menta 
nil ja arra, hogyan szerezheti és tarthatja meg 
alakja karcsúságát.

Lz a füzet minden férfi számára nélkülözhe­
tetlen, mert aranyszabályokat tartalmaz s a 
testkultúra ö szes ágaira kiterjed.

Éijan igv i
Hasznos tanácsok 20—<0 éves fér 
fiák számára atról, hogy miként őriz­
hetjük meg te lünk rugalmasságát.

Vigyázz 
gye» mekedre ?

csecsemő és gyermek helyes ápo 
lásának n.odsz. rei

Nem okoz többé gondol a kisded és gyermek 
helyes gondozása cs nevelése, mert ez a füzet Hl 
a fiatal anyákat minden szükséges tudni alóla ■ 
megtanítja.

>
Hogyan viselkedjék társaságban s az élei min- 
den vonatkozásába u az un nő és űriem tier 
erre tanít ez a gyönyörűen illusztrált füzet De ma és gavallér

Az én kutyám
Mindenki, aki kutyát tait, legjobb tanácsadója 
ez a füzet, ameiy megtanít arra, hogyan ápol 
luk, neveljük kutyánkat és az összes divatos 
kut\ afíijok ismertetését is tartalmazza.

Kende d be. otthonodat úgy, hogy kedve i le 
gyen benne dolgozni is pilnzmii s a klliltúráit
lélek lelki szükségleteit is kí.e égit'-e izlesi 'fi. * .... , , ,vészi érzéket aruijon el. H„.,y ezt hogyan ér- Szeresd OtthOfSOd»! tÜ-
. , , *— *• vxpj v/.i hogyan ér-
?.eAe7»e \arra mcKtanil ez. a pompásán kiáili-toit tüzet.

Ezek a füzetek útmutatóij tanácsadói a mai embernek és minden modern 
oution legfontosabb tartozékai. Ezeket a fűzeteket mindenkinek olvasnia keli!

Ára tüzet énként I SO P.

Telefon 54

Kapható:

Hegedűs es Sándor Ft.-T.
könyvk ereskedésében Ferenc Jótsef ut 34

fiVtiti

,,¥ Al'I.OlllZ
s Euvs/t.r.r.
I.o. A „WEB 
OV.BU i CI N l 

STA GABO I 
ÁMÍTJA! NA!

5

csinos urile 
tan urifiu : 
nert keres, 
sang” jelig

í
fiúfiatal 

vagy asszo 
gét keresi. 
„Triumvire 
Független 
kérjük.

Ki
álláshoz te 
álló szegéi 
delmi éré 
embert. S 
seket ,,Pe 
jeligére a 
vábbit.

F
fiatal úri 
korrekt ui 
barátságai 
déki is. I 
asszony” , 
len kiadóim

ti
jó jövedel 
úriember 
gazdálkoc 
özvegyét 
ingatlan 1 
veleket 
rém a Fi 
adójába.

hatvan h 
kai, özv 
vénnél f 
laszbélyt 
Kincses 
za.

K
legjobb 
tit Ügyi 
13. sz., <

százhatv
férjhezrt
Kincses.

özvegy
birtokk:
Bővebb:

*
tízezer
menne.
Oroshá
trenenc
valeány
választ)
Kincse:
za.

■f«*
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SAJÁT TERMÉSŰ
vémosnércal 6 fejbőr

literenként 80 fillér 
5 liter vételnél 70 fill.

GELBERGERNÉL
József klr. herceg uccu 52.
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Bikszádi gyógyíorrásviz
».«Sí»

l Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

!# í
Íf ur ^

4 valamint klaa;l>6r «livalkcztvfit min.! szín <V> kivitelben nagy választékban v

UJ! UJ!

felvesz a
Hegedűs ésSándor it.
civom^a. Piac 49,

Szükség enotén mérték s.rarlnt egy nap ale« készülnek

ES€ÍE®I ®€»JStÖll -------------------- — — -
<► k.eztyil*t kötszer- 6s orvosi raöszortÉráhan DEBRECEN, Piac -icce 11 szám, Csapó ucca járok. Telefon 11 66 ^

müh lyrni't álhelyeztem Csapó ucca 11. 
szám íá, melyu -k vezetését fi m Hornstein 
Hu 6 vette át. Párizsi és berlini gyakor- 

! lattal bíró szaktudását a n. é közönség 
« szives szolgálatába állítva és támogatásút 

kérve

1 Hornstein Lazámé
I cipő felső réBzkészitö

Csapó ucca 11.

Mindennemű
f Hír

“k * Dallman rm6'£°Z
Bádogos ucca 3

KOY AlMlOHlUDl'TÍS TI7 SZÓK: HARMINC FILLÉR 
.. V BOYS/ hf'.RM ír HO ru.GUI. 1.1 LAPBA N JELF.MIK 
.. i.G . A „DEBRECENI vCüGKTLLN ÚJSÁGÁBAN. A 
DEBHiCI Nl UJv G ‘-RAN i:. A „HA.’DUFÓLD -BEN 
\ STAGABU HHTÜVEL SZFI'V.TT s .W .V-: DUPLA '•
/•v MUTATNAK. TI NLlUT. « • TAT V

mwbsmimmwamz

vfwmi I
'A. PRÓ H1 KO BT ÉS EK FKIAD HATÓK F «'KIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 4U
SZvM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIA- UCCA 34. SZÁM ES 
AZ El ORR EMLÍTETT KÉT TAP i ADÓHIVATALÁBAN

wob* oéii-'úMTj-r.f zNe/Ztt*

Kél
csinos urileány kimondot­
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang” jeligére kérünk.

2135—b

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. Válaszokat
^Triumvirátus" jeligére a 
Független Újság kiadójába 
kérjük. 2204 —b

Szoba,
műhelynek helyiségek ki­
adók. Péterfia ucca 9., ud­
varban. 4064-a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kapu alatt kiadó. 
Széchenyi ucca 50. 4061-b

Különbejáratu
bútorozott szoba febru 

- intelligens házaspárti 
kiadó. Cim a kiadóban.

3960

Ki segítené
álláshoz teljesen egyedül­
álló szegénysorsu kereske­
delmi érettségizett fiatal­
embert. Szives megkeresé­
seket „Perfekt munkaerő” 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1021-c

Független
fiatal uriasszony idősebb 
korrekt úriember diszkrét 
barátságát keresi, lehet vi 
déki is. Leveleket „Fekete 
asszony” jeligére a Füg get 
len kiadóba kérek. 4059-b

Intelligens,
jó jövedelmű, 32 éves elvált 
úriember nőül venne csakis 
gazdálkodó leányát vagy 
özvegyét némi ingó vagy 
ingatlan hozománnyal. Le 
veleket „józan” jeligére iié 
rém a Független Ujság^ ki­
adójába.

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó'

Mandel.
Egy

v ° '-BJ ' ..... J „
Szcpességi ucca 27. szám.

Kiadó
t szoba, konyhi 

pince, azonnal b 
tő. Csapó 55. 1032-c

Egy
szoba, konyha gyér: 
len házaspár részére

Két

ucca 14.
Uccai

2009-

Árvaleány
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, özvegyasszony negy­
vennel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet:
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 2162-c

Házasságokat
legjobb körökben is közve­
tít Ügynökség, Batthyány 
13. sz., az udvarban. 4004-c

Két
szoba, előszoba 
szobás lakást 

özpontban május 
Cim: Pálffy Tibor 1 
üzlete. Kossuth ucca

Gazdaleány
százhatvanholdas birtokkal 
férjhezmenne. Bővebbet: 
Kincses. Orosháza. 4053-a

Gyermektelen
özvegy harminchatholdas 
birtokkal férjhezmenne. 
Bővebbet Kincses Orosha 

4053

f-

Árvaleány
tízezer pengővel férjhez­
menne. Bővebbet: Kincses, 
Orosháza, összes férjhez- 
írenendő hajadonokról. ár 
valeányokról, özvegyekről 
válaszbélyegért bővebbet 
Kincses kizgazda, Oroshá 
za. 4053-a

1043

es túrt 
keresek 

elseié

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Nvomtató u. 9. 1019

Kettő szoba

tatása, uj házsor.
Elegánsan

bútorozott egy szoba, 
szoba, fürdőszoba irod. 
rendelőnek és lak: 
egyaránt alkalmas, 1 
Hatvan u. 50. 4

Két
szoba, konyha febr 
kiadó. Értekezni 
Domb ucca 22-a.

Kiadó
február elsejére 
gezett terrasz. ■ 
kis konyha, darab konyha 
kert, pince. Kishegyest 
19

Bútorozott: sz-
szoba intelligens egyénnek H 
kiadó. Cserepes u. 16. 104c ■

Kiadó
azonnal két szoba, konyha. noj 
(Esetleg bútorozva.) Rá- rte' 
kóczi ucca 67. 4028—b u-

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- tar 
helyiséggel kiadó, Apafíy 
ucca 32. szám. 4024-c bel

Kiadó
két szoba, konyhás udvart tis 
lakás. Varga ucca 12. tál

1790 c H

Négy szobás
uccai lakás február 1-re ki- tö 
adó. Piac ucca 79.. II. em. u.

894-b na

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, vi 
Egyletkert ucca 18. 957-b vi

ELEGÁNSAN -
berendezett szoba központi 
fűtéssel fürdőszoba haszná- a; 
lattal kiadó. Cim a kiadó- ti 

* ban.
c Nagy
- szoba, konyha február 1-re f< 

kiadó. Erzsébet ucca 31. S
2213 -c u

------—------7---- -—7~,
2 Negyszobas
— uccai földszinti lakás, két- g 

szobás iroda, pince február- r 
<i tói kiadó. Szent Anna 29. ^
b 1011—c -

Egy szoba, i
0- konyhás lakást keresek a t 

város közelében sertéstar- 
a tással. Cim a kiadóban.

106—b
:—---------- -----

ö- Király ucca 9.
a egy bútorozott szoba ma- 
e. gános urnák február 1-re 
r- kiadó. 1031-a

Egy
udvari szoba kiadó. Nagy 

. pál ucca 11. Péterfia teme- 
-b tőnél. 1026-a

Jó megjelenésű
tár garanciaképes urak aquisi- 
ly- tiós munkára fix és jutalék­
be kai felvétetnek. Szent Anna 
— u 6. sz.. keresztépület.

3958 -a
15 _______________
ak, Szcpességi u. 10.
,ak kettő szoba, konyha, speiz, 
dó. uccai lakás kiadó. Érdek- 
2-c lödni: Szcpességi u. 24.
__ . 4049 -c

re Kiadó
ét: azonnal üzletnek, mühely- 

c nek két uccai helyiség.
— Hatvan ucca 4-b. 1024c

Konyhakertészethez
értő feles kertészt keresek. 
Cim a kiadóban. 1751--C

Tanulólányok

Singerné, Nagyvárad 
(volt Szív u.). 4069-b

Egy
hentessegéd felvetetik. Ké­
ses ucca 18. szám. 818-b

Lakatos
kosztra vagy fize- 
/esz lakatos mü- 
ssuth u. 11. 1023-c

lözönö
sejére

Keresek

elsejére.
815b

Szikvizgyárba 
[tő fiú felvétetik. Homok 

140. Jelentkezni vasár­
ai 12—-2-ig. 2125—b

Nyugalmazott
s boltiszolgának fel 
: Farkas, Pásti u. 6 

1825—b

Csomagoló rak tárnok
onnali belépésre kereste 
r. Papirforgalmi Vállalat 
.prhpnvi ucca 2. 4035-a

Mindenes
2 tagú családhoz el- 
felvétctik. Kardos, 

Szent Anna u. 29. 4066-b

Budapestre
keresek jól főző szakácsnőt 
és egy ügyes szobalányt el- 
sejére. Jelentkezni vasárnap 
délig. Szent Anna u. 1., — 
Bachnál. 4063-b

Telkek
Széchenyi ut legelején, 
építkezésre kiválóan alkal­
masak, eladók. Értekezhet­
ni Dr. Sebők Ernő ügyvéd­
nél, Arany János ucca 2.. 
délután 4 5-ig. 4057-c

Kiadó
azonnal a Szotyori-telepen, 
Kálmán ucca 39. sz. ház 
kerttel. Értekezni Kálmán 
ucca 12. sz. Győri Zsig- 
mondnál. 1035-c

Kiadó
hold körülkerítettTanulolány egy noio sviuiscm

fizetéssel felvétetik, könyv-j konyhakertészeti jó föld, 
kötészetben jártas^ előnyben a2.onnai beköltözhető 2 s 
Merkur uyomda ,T "
34.

Hatvan u 
4 062—a

Kifutófiut
felvesz Molnár szőnyegüz­
let, Piac u. 40. 4060-a

azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1033—a

Kifutóleány
tik a Hegedűs 

nyomdában,
es

Piac

Házmesternek

Mindenes
szakácsnőt keresek jó bizo­
nyítványokkal február el­
sejére. Dr. Ornsteinné, Piac 
ucca 34. 3962—c

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Mindenes
fözönö jó bizonyítványok­
kal felvétetik. Falkné, Mik 
lós ucca 42. 2209 b

719-c

egy üve- 
kettő szoba 

onyl
ut 

994-b

3 parkettes szobás lakás
mellékhelyiségekkel 15-ére
kiadó Cim a kiadóban.

404 3-b

Üzletszerzők,
íatóan megbízhatókat 
cikkek terjesztésére 

jutalék mellett fel­
ek. Személyes jelent- 
csakis délelőtt 9 

Darabos ucca 41. sz., 
ityH- inhhra. 63-a

Hosszabb
gyakorlattal bíró perfekt 
gyors- és gépiró felvétetik, 
írásbeli ajánlatokat postán 
kérem. Reichmann Vilmos 
Széchenyi ucca 22. 4055-a

Mindenes

Eljáró
irodaszolgának, csakis meg 
bizható felvétetik. Jelentke 
zés csakis vasárnap dél­
után. Széchenyi ucca 22.

4054—a

Dr.
54.

Fischer, Csapó 
2184

Ügyes
fiatal tisztviselőt keresek 
Ajánlatot fizetési igény 
megjelölésével a kiadóba 
kérek „Szorgalmas” jelige 
alatt.

Asztalos
tanulók fizetéssel felvétet 
nek Győry müasztalosnal 
Mester ucca 34. 2197

Cipöfelsőrészkészitő
segédek állandó munkává 
felvétetnek. Weinberger cl 
pögyár, Csapó 58. 4005-b

13 14 éves
fiú kifutónak felvétetik. Rá 
kóczi u. 40.. sütöde. 1012b

Tisztességes 
gyermektelen házaspár há 
mesternek felvétetik, ak 
beteg nő gondozását érti 
Péterfia 65 1008-—b

Csigekert ucca
17. számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 930—c

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Eladó
Esztáron uj ház, amely üz­
letnek is alkalmas. Értekez­
ni lehet Kovács Péter de- 
tektivnél. Csigekert ucca 
41 2043—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Húszezer pengőt
keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel^ ne­
hány évre. Cim a kiadóban.

720—c

Eladó
5 szobás családi ház. Víg­
kedvű Mihály u. 26., vagy 
az egész udvarral kiadó.

896-b

Horn ,['.kertben
Szabó Kálmán uccán az 
építendő iskola mellett ház­
helyek vannak eladók. Kö­
zelebbi részletek megtud­
hatók di Lechner ügyvéd­
nél. Szent Anna u. 12. sz.

1818c

Háromezer
pengőt keresek hat hónap­
ra ingóság fedezetre. Leve 
let kérek a kiadóba ..Ka 
mat” jeligére. 4042-a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

1034-a

Uj ház eladó
Kuczik-telep. Kossuth La­
jos uccában. All egy szoba, 
konyha, kamara, fürdőszo­
ba és üvegezett veranda.
150 négyszögöl kerttel. 
Kedvező tizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt.. Kossuth u. 
8 1807-c

Ujkert
Jerikó u. 42., két házhely 
eladó. Értekezni városi ár 
vaszék közgyámnál 2500c
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Eladó

azonnal beköltözhető Szent 
Anna 44. számú sarokház; 
pénzbefektetésre kiválóan 
alkalmas. 948-b

Eladó
ház Barna ucca 13. szám.

699-c

Eladó
föld, 6 és fél hold. Ondód, 
Gaál-dülőben. Értekezni Te­
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Kemény uccában
Kuczik telepen szoba kony­
ha. kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl, február 
15-én való beköltözéssel 
kedvező áron és fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelint. Kos­
suth u. 8. HO b

Onossay u. 17. sz.
ház 325 négyszögöl, két 
lakással, péküzlettel és mii­
hellyel, istálló, gyümölcsös, 
sth. eladó. Bővebbet Tisz. 
Mezög. Hitelintézet, Kos­
suth ucca 8. Hl—c

Keresek
gazőz töltőt. Kovács Péter 
detektív, Csigekert ucca 41.

2044—c

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. 
Hatvan ucca 4-b. 112-c

Üzlethelyiség
öt uccára nyíló, gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó u. 26.

1788b

T okej-hegyal jai
bor Rákóczi ucca 12. szám, 
hátul az udvarban, jutányos 
ár, 516-c

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Csapó
legjobb, legforgalmasabb 
helyén üzlethelyiség elköl­
tözés miatt azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 4041-c

i
Könyvelést,

mérlegek készítését olcsón 
vállalja mérlegképes köny­
velő. Miklós u. 17.\ 2124-c

Elemi
skolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jói 
főzök. Bitskey Katalin, Ha 
jó u. 24. 810-b

Hordókat
20—200 literig veszünk. — 
Áron Miksa, Kishegyes! ut 
3. Telefon 13. 2090-c

Villanymotor
fél lóerős, jó karban ke­
restetik. Papirforgalmi Vál­
lalat, Széchenyi ucca 2.

4045—a

Keresek
megvételre egy jó karban 
levő varrógépet és egy 
komplett ebédlő berende­
zést. Cim: Rapaport Dezső, 
Nyiracsád. 2096—b

Könyvelést,
bármi más bizalmi állást ol­
csón vállal megbízható volt 
kereskedő. Cim a kiadóban.

525—c

Tégla
elsőrendű, minden mennyi­
ségben jutányosán kapható 
Nyulasi téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz u. 5. Tele­
fon 10-87. 4000-b

Egy
darab 1 és háromnegyed­
éves jorkseheri szépen fej­
lett egészséges, 180 klg. 
súlyú tenyészkan eladó. — 
Cim: Főjegyző. Konyár.

996—b

Hcncserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
!ata (bent az udvarban) 
Telefon 1 7-24. 1333

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 692-c

Idősebb
asszony gazdasszonyi ál­
lást keres vidékre vagy ta­
nyára. Özv. Nagy Gáborné, 
Hajdúszoboszló, 7. t. 111. 
szám. 932-b

Kettőszázezer pengőig 
központon jövedelmező bér­
házat veszek. Nemes Deeső 
László, Kossuth 16. 912-b

Szalmát
veszünk nagy mennyiség 
ben. Farkas Gyula fiai, 
Bika szállóval szemben.

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás.

Fiatalember
bútorozott szobát keres vá­
góhíd mellett. Cim: Hagy­
más: szabó, Simonffy u. 13.

4046—a

Finomlelkü
családhoz nevelőnőnek men­
nék, vidékre is, varrni tu­
dok. Ci ma kiadóban. 909-c

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

Bontásból
kikerült prima építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak. stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás színhelyén, Hatvan ucca 
5., 7. és 9. szám alatt.

2151 c

Mümalom
Hajdumegyc nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseő László, 
Kossuth u. 16. 832-b

Fehér kenyér 38 fill.,
félfeher kenyár 32 fillér, 
barna kenyér 26 fillér, 
Kohn Ödön sütödéje, Deb­
recen, Simonffy u. 18.

4058 -b

Lámpaernyőt,
diványpárnát 2 P-töl mon­
tíroz iparmüvésznő. De- 
genfeld-tér 10., 1. 4051 a

Főtéri portál,
berendezéssel, nagy kirakat 
üvegekkel eladó. Katz Her­
mann, Piac ucca 43. 4067-a

Egy alig használt
grenadin dupla ágyteritő 
alkalmi áron eladó. Cim 
kiadóban. 115-a

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47.. Nánássy.

4029—c

apróhirdetések feiadhatók : hAkiadOhiva- 
TAI-UNKBAN FERENC JÓZSEF UTIPIAC UCCA 49 
SZ.M, FI ÓEK1 ADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
ucca 2. szám, a heokdOs és Sándor rí 
KŐNYVKKRESKF.DÉSÉBKN PIAC UCCÁ 34. SZÁM ÉS 
AZ Pl film FWI.ITKTT F ÉT IAP HU DÓIIIVATA IÁBAS
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Facementtetők 

javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Toledot
és fehér hímzést vállalok. 
Hajó 14. 2200—b

TÍ l»t f*/.i 'J M’E

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir.
herceg u. 12. 4033 c

Pénzes társat
keresek ügyfelem 50 éve 
fennálló, gyárral felszerelt 
nagy ipari vállalata részére. 
Drót Sándor ügyvéd, Piac 
u. 5. 4030-b

Büdszentmihályon,
a vasúti állomással szem­
ben modern kivitelű ven­
dégfogadót építtettem fel és 
rendeztem be. — Jutányos 
áron kapható tiszta szoba, 
étel- és italnemüek. Kérem 
a szives pártfogást. Özv. 
Bergerné, tulajdonos.

2207—b

Kályha
eladó. kitűnő szén- és 
kokszkályha, középnagy­
ságú helyiséget kitünően 
füt, eladó. Megtekinthető a 
Városház Étteremben. 116a

Harisnyát
olcsón stoppolok, hívásra 
házhoz megyek vállalni. — 
Faragó 10. 4003-b

Székek,
márványasztalok, billiard, 
kávéház felszerelés eladó. 
Hatvan u. 2. 117-a

Lakatosmunkákat,
minden e szakmába vágót, 
olcsón készít, ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­
séggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Ügyes,
fiatal segéd úri és női divat 
szakmában állást keres, vi­
dékre is elmenne. Cim a ki-
adóban. 3954-b

Egy
soffőr állást keres 1 évi
gyakorlattal. Cim a ki-
adóban. 4065-b

mamim'

Uri családnál
szoba azonnali átvételre ke­
restetik. Cím: Dr. Árpád, 
Szarvas III., Görbe ucca 
85. szám. 4052-c

1

Üzlethelyiség
kiadó. Degenfeld tér 2. sz.

843c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230- -C

Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá- 
lyi u. 3. 760—c

Buzakenyérliszt
,8 fillér, állandóan friss 

tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszer áruk leg­
olcsóbban Horváth liszt­
raktárában. Degenfeld tér 
1. Sas ucca sarkán. 3953-b

ÖNT NEM KELL 
MEGGYŐZNI,

Ön saját maga is jól 
tudja,

hogy milyen elßnyt jelent, ha a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK tagja

Iratkozzon be tehát MÉG MA 1 Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Felvilágosítást 

* 18, 8—12 vagy 5—75. száma 
telefonokon is készség­

gel adunk.

Elveszett
rövidszőrü német vizsla, 
barna szinü, szürke apró 
foltokkal, nyakán 1929-231. 
sz. ebvédjegy van. „Ella" 
névre hallgat, kérem a meg­
találót, értesitse a Mihalo- 
vits gyógyszertárat. 923-b

Műhelynek,
raktárnak, esetleg üzletnek 
alkalmas száraz uccai le­
járatú pincehelyiség Csapó 
u. 56. sz. a. kiadó. Érte­
kezni Dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. 2120—c

Halmosné 
Fancsovits Emma uj tánc 
tanfolyamot kezd, beirat­
kozni Wesselényi MÁV.- 
palotában. 1000 c

Trágyát 
szállítok borért vagy pén­
zért. Diószegi ut 20-b. Tóth 
András. 946-b

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22-24. sz 
gépházban megtalálója ju 
talomban részesül. 703

Monogrammos
aranygyűrű elveszett csü­
törtök hajnalban a Bikától 
Hatvan—Bethlen uccán át. 
Becsületes megtaláló 25 P. 
jutalomban részesül. Kér­
jük a Hajduföldhöz beszol­
gáltatni.

Három
ivomenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6.

1763

Száraz
akác vegyesen tölgyfával, 
vagy száraz bükkfa, vala­
mint elsőrendű porosz szén 
és belföldi szén a legol­
csóbb napi árban I.övinger 
Mórnál, József kir. herceg 
u. 43. Telefon 121. 3952-c

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

Viktória borsó,
nem zsizsiktelenitve, bár­
mely mennyiségben 5 q-tól 
felfele, vagontételben is 
kapható, vevő zsákjában, 
készpénzfizetés mellett 
q-ként 45 P-ért, ab Büd- 
szentmihály állomás. Meg 
rendelések dr. Korniss Fe 
renc uradalmi intézőségé- 
hezö Büdszentmihály, kül­
dendők. 103-c

F ényképezögép, 
13X18 nagyságban jutá­
nyos áron eladó 3 dupla 
kazettával. Cim a kiadóban.

2201—c

Szép
keményfa háló olcsón el­
adó. Honvéd u. 7., ugyan­
ott asztalos tanuló felvéte­
tik. 2131—c

Gazdasági
ekék, kettős eke, tárcsa, 
használt szekerek, tejes­
kannák eladók, méhkaptá- 
rok. Hatvan u. 22.

"zongorázni
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs 
pöki palota, házmester if 
zit útba. 37 L

Zongorát,
németet kitűnő módszerrel, 
legolcsóbban tanítok. Thaly 
Kálmán u. 12. 2133-c

Nöiruha,
ehérnemü varrást vállalok, 
házhoz is megyek, ugyanott 
távcső eladó. Mester ucca 
21., keresztépület, közép.

2150—c

Gyermekágyak 12 P.,
nagy választékban. — Nád- 
székkötést legolcsóbban. 
Kossuth ucca 25. Kosárfo­
noda. 2121-c

Kott, k-ott, kodács
Mindennap friss tojás. Ma 
14 fillér. Istvánmalmi liszt­
raktárban, Csapó u. 18.

2139-c

Óbor
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergernél, József kir. 
herceg ucca 52. 2134- c

Olcsón
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú- 
földnél.

Hofher Schrantz
huzatos 48 colos jókarban 
lévő cséplögarnitura eladó. 
Rákóczi ucca 15. 1036b

Csutka
ezer kéve hazaszállítva is 
eladó. Széchenyi ut 14.

1037-b

Szép
masszív ebédlő olcsón el 
adó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Egy
Szentbernáthegyi kutya el 
adó. Nyíl u. 62. 720-b

Hó- és sárcipőt 
javít. Cipőtalpalás krupon- 
ból 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy u. 2. 785—b

Melyik
egyszerű, rendes család ad­
na koszt nélkül hajlékot 
egy árva gimnázistának dí­
jazásért. Ágyneműje van. 
Értesítés Darabos u. 33., 
jobbra. 120...-a

Mosást,
vasalást otthonra elvállalok 
Egy vagy két kifogástalan 
leánynak vagy asszonynak 
kvártélyt adok. Vígkedvű 
Mihály u. 29., ajtó 8. 1013a

Mulatságokra,
disznótorokra kitűnő fajbo­
rok 5 literes kihordásra 80 
és 90 fillér literenként a 
Grittner szőlőtelepen, Hosz- 
szupályi országutnál. 406-c

Betársulnék
biztos kereskedelmi vagy 
ipari vállalatba. Cim a ki­
adóban. 114-b

Fiatal leány
utitársnöt keres Tátrába 
február elsejére. Cim a ki­
adóban. 108—a

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Hópehely
burgonya 90 mázsa, kisebb 
tételben is eladó. Termelő, 
Erzsébet u. 26. 2159-b

Eladó
egy 8-as Hoffer cs Ranz 
magánjáró, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos. Hajdúszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834—c

Forgács
1 hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota. 
Arany János u. 2. szám.

4039—c

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Galiértisz- 
titás 10 fillér. 2086—a

Örökbe fogadnék
egy jó magaviseletü leányt, 
8—10 évest, esetleg idő­
sebb, az sem volna baj, 
csak jószivü legyen, akinek 
nincs senkije sem. Téglás 
kert. Kanális ucca 15. sz. 
H. I. 4048—a

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik- 
kelez, ezüstöz, galvanizál 
Széchenyi u. 55. 68

Monogram hímzést
fehérnemű foltozást elvál­
lalok. Diószegi ucca 16.

1030—a

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos es Testvére
cementár úgy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Borotválás
20. hajvágás 30 és 40. Spe- 
ciál bubi és babi hajvágás 
40. Elsőrendű munkaerő. 
Miklós ucca 53. Torna.

1028- a

Ízletes
kóser koszt kapható kihor­
dásra is. Breuer, Degenfeld 
tér 3. 4044-c
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